

मध्यान्ह

Madhyanha National Daily

राष्ट्रिय दैनिक

एमसीसी कार्यदलमा

माघ १५ गतेदेखि राष्ट्रियसभा गृहमा जारी नेकपाको केन्द्रीय कमिटी बैठक एघार बुँदे निर्णय सार्वजनिक गर्दै आइतबार सकिएको छ । बैठकमा अध्यक्षद्वय केपी ओली र प्रचण्डले सम्बोधन गरेका थिए ।



बिरेन्द्र साह/मध्यान्ह काठमाडौं, १९ माघ

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का अध्यक्ष एवं प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले अबदेखि तीनै तहका सरकारले पार्टीको निर्देशन मान्ने बताएका छन् । केन्द्रीय कमिटी बैठकको समापन समारोहलाई सम्बोधन गर्दै प्रधानमन्त्री केपी ओलीले केन्द्रीय सरकार, प्रदेश सरकार र स्थानीय तहका सरकारले पार्टीको निर्देशन मान्नेपनि बताएका हुन् । उनले जनतामा सुशासन र स्वच्छताका लागि नेकपा नेतृत्वको सरकार बनेको भन्दै पार्टीले नै सरकार चलाउने भएकाले पार्टीको निर्देशन सरकारले मानेर जानुपर्ने बताए । केन्द्रीय कमिटी बैठकमा नेताहरूले सरकारले पार्टी चलाएको हो वा पार्टीले सरकार चलाएको भन्दै पार्टीको निर्देशनमा सरकार चल्नुपर्ने माग राखेका थिए । प्रधानमन्त्री ओलीले 'विधि

प्रणाली, पद्धतिमा पार्टी चल्छ । सामूहिक नेतृत्वमा पार्टी चल्छ । सरकारलाई पार्टीले सहयोग गर्छ' भन्ने धारणा राखेका हुन् । उनले कुनैपनि तहको सरकारमा रहेका आफ्ना पार्टीका नेता कार्यकर्ताहरूले भ्रष्टाचार गरेको फेला परे कडा कारवाही हुने चेतावनी समेत दिए । यसअघि अर्का अध्यक्ष प्रचण्डले बैठकमा भएका छलफलबाट प्राप्त सुझावलाई मनन गर्दै पार्टी अघि बढ्ने बताए ।

नेता रावल एमसीसीको विरोध गर्दै आएका छन् भने नेकपाको शीर्ष नेतृत्वले एमसीसी पारित गर्नु पर्ने पक्षमा छन् । पार्टीभित्र एमसीसी विवाद चर्केपछि केन्द्रीय समिति बैठकले अध्ययन समिति गठन गरेको हो । आइतबार नेकपाको सचिवालय बैठकले अध्ययन समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको थियो । त्यसपछि केन्द्रीय समिति बैठकले पारित गरेको हो । समितिलाई अध्ययनका लागि १० दिनको समय

- ❖ राजनीतिक तथा सांगठनिक प्रतिवेदन पारित
- ❖ एघार बुँदे निर्णय सार्वजनिक
- ❖ एमसीसी अध्ययन गर्न कार्यदल गठन
- ❖ भारतीय नक्सा अस्वीकार
- ❖ बामदेव गौतम उपाध्यक्ष
- ❖ बालुवाटारमा रात्रिभोज
- ❖ बल्खुमै पार्टी कार्यालय बनाइने
- ❖ नेताहरूको सम्पत्ति आयोगले छानबिन गर्ने

दिइएको छ । बैठकले भारतले हालै जारी गरेको नयाँ नक्सा अमान्य हुने निर्णय गरेको छ । भारतले हालै नेपालका कालापानी, लिपुलेक, लिम्पियाथुरालगायतका क्षेत्र आफ्नो भूभागमा समेटेी नयाँ नक्सा जारी गरेको थियो । त्यसविरुद्ध नेपालमा चर्को जनआक्रोश पैदा भएको छ । सत्तारूढ दल नेकपाले सो

नक्सा अमान्य हुने घोषणासहित नेपाल सरकारलाई अतिक्रमित भूमि समेटेर नयाँ नक्सा जारी गर्न सुझाव पनि दिएको छ । बैठकले अध्यक्षद्वय केपी शर्मा ओली र पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डको राजनीतिक प्रतिवेदन सर्वसम्मति पारित गरेको छ । बुधवारदेखि सुरु भएको केन्द्रीय समिति बैठकमा सम्मूहगत छलफल

उखु किसान पुनः आन्दोलित



मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १९ माघ

सरकारसँग भएको ५ बुँदे सहमति पालना नभएपछि उखु किसानले पुनः आन्दोलन गर्ने भएका छन् । किसानहरूको रकम भुक्तानी नपाएको तथा उखु खेतीको संरक्षणका लागि भन्दै किसानहरूले आइतवारदेखि आन्दोलन सुरु गरेका हुन् । घोषित कार्यक्रमको तालिका नै उनीहरूले सार्वजनिक गरेका छन् । उखु किसान संघर्ष समिति सर्लाहीका अध्यक्ष रावस्वार्थ राय, सचिव हरिश्याम राय र उखु कृषक रामविलास महतोले आइतवारदेखि

फागुन ५ गतेसम्म उखु किसानको बक्यौता रकमको विवरण गाउँमै पुगेर संकलन गर्ने कार्य सुरु गरेका छन् । त्यस्तै फागुन ६ देखि २१ गतेसम्म उखु किसानको एकछाक मात्र खाना खाएर खेतमा काम गर्ने, २२ गतेदेखि चैत २ सम्म चलु काठमाडौं भरु काठमाडौं अभियान सञ्चालन गर्ने र चैत ४ देखि माइतीघर मण्डलमा आएर पुनः अनशन गर्ने समयतालिका सार्वजनिक गरिएको छ । विगत १८ महिनायता उखु किसानले भुक्तानी माग गर्दै आन्दोलनरत

छन् । सोही क्रममा उनीहरूले काठमाडौं केन्द्रित आन्दोलन गरेका थिए । आन्दोलनकै क्रममा सरकार र किसानबीच पुस १८ मा उद्योग मन्त्रालयमा माघ ७ सम्म चिनी मिल मालिकले र सरकारले दिनुपर्ने अनुदान रकमसहित सबै बक्यौता किसानलाई दिने सम्झौता भएको थियो । तर पनि सम्झौता कार्यान्वयन नभएकोले किसानले पुनः आन्दोलन घोषणा गरेका हुन् । अधिल्लो आन्दोलनपछि केही मिलले भुक्तानी गरे पनि अझै करोडौं भुक्तानी नभएपछि किसान पुनः आन्दोलित हुनुपरेका हुन् ।

६ वर्षीया बालिका अपहरित

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १९ माघ

भक्तपुरबाट अपहरणमा परेकी ६ वर्षीया बालिकाको ५ घण्टामित्रै प्रहरीले सकुशल उद्धार गरेको छ । अपहरण भएको ५ घण्टामित्रै प्रहरीले बालिकाको उद्धार गर्नुको साथै अपहरणमा संलग्न एक व्यक्तिलाई पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ । पक्राउ पर्नेमा सर्लाहीको लालबन्दी नगरपालिका-५ घर भई भक्तपुर बोडे बस्ने २० वर्षीय आशिष थापा रहेका छन् । थापाले

आइतवार १२ बजे सूर्यविनायक नगरपालिका-५ रत्नी रो इंग्लिस स्कूलमा अध्ययन गर्ने ६ वर्षीया बालिकालाई अपहरण गरेका थिए । अपहरण गरेर थापाले १६ लाख रूपैयाँ फिरोतीसमेत माग गरेको प्रहरीले जनाएको छ । भक्तपुरस्थित घ्याम्पेडाडाँडा जंगलमा मुसुमा टाप लगाएको र हात बाँधेको अवस्थामा महानगरीय प्रहरी अपराध महाशाखा र महानगरीय प्रहरी वृत्त ठिमीले बालिकाको उद्धार गरेको हो । पहिलो छिर्के ज्याकेट, निम्नो जिन्स पाइन्ट,

कालो स्पोर्ट जुता लगाएका व्यक्ति अल्फाबेट नखुलेको १६२० नम्बरको कालो रंगको मोटरसाइकलमा राखेर बालिकालाई अपहरण गरी लगेको भन्ने सूचनाका आधारमा ठिमी वृतले अनुसन्धान अघि बढाएको थियो । महाशाखा र वृत्त संयुक्त अपरेसनबाट अपहरणकारी थापालाई ५ बजेर २० मिनेटमा प्रहरीले पक्राउ गरेको प्रहरीले जनाएको छ । उनले बालिकालाई घ्याम्पेडाडाँडास्थित जंगलमा लगी हात पछाडि लगेर

आम व्यवसायीको श्रम काउन्सेलरसँगको गुनासो साउदीमा रहेको दूतावासमा नै सर्वाधिक समस्या

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १९ माघ

वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूले साउदी अरबको वैदेशिक रोजगारीमा रहेको समस्या तत्काल समाधानको पहल गर्न नवनिर्वात काउन्सेलर श्रमसँग आग्रह गरेका छन् । कार्यक्षेत्रमा जिम्मेवारी सम्हाल्न साउदी अरबिया, यूएई र बहराईन जान थालेका काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीहरूलाई विदाईका क्रममा वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूले उक्त आग्रह गरेका हुन् ।

श्रम सहचारीमा नियुक्त दामोदर दाहाल भने कार्य व्यवस्थाका कारण विदाई कार्यक्रममा उपस्थित हुन सकेनन् । श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले पुस २१ गते नियुक्त गरेका उनीहरू सोमबार नै कार्यक्षेत्रमा जाने तयारीमा रहेको बताएका छन् । संघका अध्यक्ष विष्णुप्रसाद गैरेले साउदी अरबमा

नेपाल सरकारले तोकेको तलब कार्यान्वयनमा समस्या रहेको अवगत गराउँदै नेपाली कामदारले पाउने वास्तविक तलब अनुसारको डिमाण्ड प्रमाणीकरण हुनुपर्ने व्यवस्थाको माग गरे । वैदेशिक रोजगार विभागले कार्यान्वयनमा ल्याएको वैदेशिक रोजगार व्यवस्थापन सूचना प्रणालीमा रोजगारदाताबाट कागजपत्र अपलोड गर्ने प्रणालीको विकास गर्ने विषयमा दूतावासहरूले भूमिका खेल्नुपर्ने माग गर्दै अध्यक्ष गैरेले खाडीका विभिन्न देशमा कामदारलाई कानूनी समस्यादेखि उद्धार तथा



मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १९ माघ

राहतका विषयमा समस्या रहेकाले त्यस विषयमा ध्यान दिन आग्रह गरे । उनले कामदारको अधिकार र व्यवसायीहरूका हितका विषयमा सहकार्य गर्न संघ तयार रहेको जानकारी दिए । संघका पूर्व अध्यक्ष विमल ढकालले काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीहरूले सकारात्मक भई काम गरिदिने मात्र पनि वैदेशिक रोजगारका क्षेत्रमा देखिएका समस्या समाधान गर्न सहज हुने भन्दै साउदी अरबमा देखिएका समस्यामा तत्काल ध्यान दिन माग गरे । दूतावासमा

संक्रमण फैलिएपछि नेपाली विद्यार्थीलाई नेपाल फिर्ता ल्याउन लागिएको हो । बेइजिङस्थित नेपाली दूतावासले बुहानमा रहेका नेपाली विद्यार्थीहरूलाई सुरक्षित तवरले नेपाल ल्याउनका लागि फाराम

कहाँ राख्ने चीनबाट ल्याइएकालाई ?

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १९ माघ

कारोना भाइरस प्रभावित चीनको बुहानबाट नेपाली विद्यार्थीहरू फिर्ता आउने भएका छन् । बुहानमा रहेका १ सय ७७ नेपाली विद्यार्थीलाई नेपाल ल्याइने तयारी भएको सरकारले जनाएको छ । स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले आइतबार मन्त्रालयमा पत्रकार सम्मेलन गरी १ सय ७७ जना विद्यार्थीलाई नेपाल ल्याउने तयारी भएको जानकारी दिएको हो । चीनको बुहानमा कोरोना भाइरसको



भन शनिवार नै सूचना जारी गरिसकेको छ । उनीहरूलाई नेपाल ल्याइँदा चीनबाट प्रस्थान गर्ने विमानस्थलमा स्वास्थ्य परीक्षण हुनेछ भने विभूवन अन्तर्राष्ट्रिय

बोकी पृष्ठ २ मा

Free Visa ! Free Ticket !! सहित UAE मा Taxi Driver हरूलाई रोजगार

कम्पनी: **TAWASUL TRANSPORT L.L.C** राहद: **ABU DHABI**
 पूर्ण स्वीकृत छिति: २०६६/१०/१५२ छानाको नं. ६०५४८२८२ LT. No.: 230851

सि. नं.	कार्यकारी पद	आय संरचना	व्युत्पन्न वेतन	गारिकि तलब	जेसुर	जेसुर	जेसुर	जेसुर	जेसुर	जेसुर
१.	Taxi Driver	100 0	र. १५००० - १५५००	1500 8६,५२०	५	५	५	५	५	५

Driver हरूले AED 3500 देखि Aed 4000 मढदा माथि कमाउन सकिनेछ ।

Nepali, UAE रGCC License भएकाहरूले सम्पर्क गर्न सक्नेछ ।

अन्तर्गत गेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन १५ गते (27 Feb.2020) मा हुनेछ ।

Supa Deurali Human Resource Pvt. Ltd.
 Maharajung, Chakrapath, Kathmandu, Nepal
 Tel: +977- 1- 4387429, Mob.: 9851175030
 Email: supadeurali27@gmail.com, Web.: www.supadeuralihumanpower.com

सुधार हुँदै प्युठान अस्पताल

प्युठान/रासस- प्युठान अस्पतालले लामो समयसम्म चिकित्सक नहुँदा आलोचना खेप्यो। करीब छ महिनासम्म विरामीको उपचारमा समस्या पन्यो। सरकारीमा भन्दा निजी क्लिनिकमा जाँच गराउनुपर्ने बाध्यता रह्यो।

पछिल्लो समय अस्पताल सुधारोन्मुख छ। प्रदेश नं ५ सरकारमार्फत पाँच चिकित्सक पठाएपछि अस्पतालले स्वास्थ्य सेवामा नयाँ गति दिएको छ। प्रयोगशाला र आर्कस्मिक सेवाका २४सँ घण्टा सुचारु भएको छ। लेखा प्रमुख नहुँदा रोकिएका कामसमेत डेढ महिनादेखि पदपूर्ति भएको छ। अस्पतालले लेखा अधिकृत पाएसँगै औषधि खरीद र चिकित्सक तथा स्वास्थ्यका कर्मचारीलाई तलब प्रदान गर्न वातावरण समेत सिर्जना भएको छ।

सेवालाई गुणस्तरीयसँगै अस्पतालको भौतिक संरचना, सेवा विस्तार र सेवा प्रवाहका सम्बन्धमा



सरोकारवालासँग अन्तर्क्रिया कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। जिल्ला समन्वय समिति प्रमुख एवं अस्पताल विकास समिति अध्यक्ष केशवराज आचार्य र प्रदेश नं ५ प्रदेशसभा सदस्य हरिप्रसाद रिजाल पहलमा कार्यक्रम सम्पन्न भएको थियो।

विसं २०४५ मा १५ शय्याबाट सेवा सुरुआत गरेको सो अस्पताल विसं २०७३ मा ५० शय्यामा

वृद्धि गरिएको थियो। तर स्वीकृत पाएको चार वर्ष बित्दासमेत ती शय्याको सेवा सञ्चालनमा आएको छैन। भौतिक संरचना नभएका कारण शय्या बनाउन नसकिएको जनाइएको छ। शय्या थप गर्न ३५ रोपनी जग्गा आवश्यक पर्ने र हाल अस्पतालको ३१ रोपनी मात्र जग्गा छ।

अस्पताललाई जग्गा सहयोग गर्न यस क्षेत्रका स्थानीयवासीले

जागरूकता देखाएका छन्। स्थानीय आनन्दकुमार श्रेष्ठले जग्गाका कारणले नरोकी आवश्यक सरसल्लाहका साथ अगाडि बढ्न अन्तरक्रियामा अस्पताल समितिलाई आग्रह गरे।

अस्पतालमा विशेषज्ञ चिकित्सकको अभाव छ। ५४ जनाको दरबन्दी रहेको अस्पतालमा ३१ मात्र चिकित्सक अस्पतालमा रहेको अस्पतालका निमित्त मेडिकल

सुपरिटेण्डेन्ट अमृत पन्थीले जानकारी दिए। रोगअनुसारका विशेषज्ञ चिकित्सक नहुँदा सेवामा गुणस्तरीयता दिन नसकिएको उनले बताए।

अस्पतालमा स्वास्थ्य बीमाको ४३ प्रकारका औषधि, २४सँ घण्टा ल्याब, एम्बरे सेवा सञ्चालन, प्रसूति प्रोत्साहन तथा यातायात खर्च नियमित उपलब्ध गराएको, नवजात शिशुलाई न्यानो भोला वितरण, फिजियोथेरापी सेवा शुरु, खाद्यान्न, आमा सुरक्षा कार्यक्रमका लागि औषधि तथा औषधिजन्य सामग्री खरीद प्रक्रिया अगाडि बढाइएको निमित्त प्रमुख डा पन्थीले जानकारी दिए।

प्रदेशसभा सदस्य रिजालले प्युठान अस्पतालमा आएका चिकित्सक टिकाउंदा अस्पताल सुधार गर्न सकिने बताए। अस्पतालमा जिल्लासँगै छिमेकी जिल्ला रोल्पा, अर्घाखाँचीका विरामीसमेत उपचारका लागि आउने गर्दछन्।

सञ्चारकर्मीमाथि दुर्व्यवहार

सिरहा/मस- सिरहाको भगवानपुर गाउँपालिका ४ ठाडस्थित दशगजा क्षेत्र नजिकै नेपाली सुरक्षाकर्मीले बनाइरहेको सुरक्षा पोष्ट निर्माणमा भारतीय सुरक्षा बल (एसएसबी) ले अवरोध गरेको छ भने नेपाली सञ्चारकर्मीहरू माथि दुर्व्यवहार गरेको छ। भारतीय एसएसबीको अवरोधका कारण दशगजा देखि करिब २५ मिटरको दुरीमा नेपाली भूमिमा सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल (विओपी) इनरुवाले निर्माण गर्न लागेको सुरक्षा पोष्टको निर्माण कार्य रोकिएको छ।

दशगजा क्षेत्र (नो म्यान स्टाण्ड) देखि ९ दशमलव १ मिटर सम्ममा कुनै भौतिक संरचना बनाउन नहुने व्यवस्था अनुसार दशगजादेखि करिब २५ मिटरको दुरीमा पोष्ट बनाउन खोजिए पनि एसएसबीको एक कम्पनी लौकहाका इन्स्पेक्टर कुलदीप तिवारी नेतृत्वको टोलीले शनिवार अवरोध गरेको थियो।

दशगजाको सेक्टर लाइनदेखि ९ दशमलव १ मिटर क्षेत्रलाई छोडेर संरचना बनाउनुपर्ने दुवै पक्षको सहमति (नो म्यान स्टाण्ड) मा व्यवस्था रहेकोले आफूहरू त्यसलाई आधार बनाएर दशगजाबाट करिब

२५ मिटरको दुरीमा मात्रै पोष्ट बनाउन लागेको सशस्त्र प्रहरी निरीक्षक जिवन खतिवडाले बताए। नेपाली भूमिमा सुरक्षा पोष्ट बनाउन खाल्डो खन्दै गरेको बेला एसएसबीको टोलीले त्यहाँ काम नबनाउन दवाव दिएपछि पोष्ट रोकिएको सशस्त्र प्रहरी निरीक्षक खतिवडाले जानकारी दिए। भारतीय पक्षको दवावका कारण पोष्ट निर्माण कार्य रोकिए पनि छिट्टै दुवै देशको उच्चस्तरीय सभं टोलीबाट सभं गराएर पोष्ट बनाउने सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल नम्बर ७ गण हेक्का सिरहाका सशस्त्र प्रहरी उपरिक्षक प्रविण कँडेलले बताए। उनले भने 'भारतीय सुरक्षाबलले काम रोकन आग्रह गरेपछि काम रोकेका हौं, तर केही दिन भित्रै पुनः सभं गराउँछौं।' उक्त टोलीले तय गरिकै ठाउँमा पोष्ट निर्माण गर्न सशस्त्र प्रहरी उपरिक्षक कँडेलले बताए।

गत पुस २४ गते नेपाली पक्षका तर्फबाट नापी विभागका प्रमुख नापी अधिकृत उमेश कुमार भारतीय तर्फबाट नापी टोलीका मन्त्री बजगाउँको संयुक्त उच्चस्तरीय सभं टोलीले (नो म्यान

स्टान्ड) विपरित दशगजादेखि ६ मिटरकै दुरीमा भारतीय पक्षले पिलर निर्माण गर्न लागेको भन्दै रोकेको थियो।

आफ्नै भूमिमा नेपाली सुरक्षाकर्मीले बनाइरहेको सुरक्षा पोष्ट निर्माणमा भारतीय सुरक्षाकर्मीबाट अवरोध भएको सन्दर्भमा समाचार संकलन गर्न सिरहाको भगवानपुर स्थित दशगजा क्षेत्रमा पुगेको नेपाली सञ्चारकर्मीको टोलीलाई एसएसबीका जवानहरूले दुर्व्यवहार समेत गरेका छन्।

समाचार संकलनका लागि पुगेका मध्याह्न दैनिकका सिरहा जिल्ला संवाददाता शुभनारायण कामती, राष्ट्रिय समाचार समितिका राजु विश्वकर्मा र नयाँ पत्रिकाका सुरेन्द्र कामतीमाथि एसएसबीका एक कम्पनी लौकहाका सदा पोशाकका सुरक्षाकर्मीहरूले दुर्व्यवहार गरेका हुन्।

सञ्चारकर्मीलाई एसएसबीको सदा पोशाकमा रिकटा जवानहरूले 'क्यामरा लिएर केका क्यो ? सुन्चरी निर्माण हो खोजेको हो ? ब्यामरा खोसिदिन्छु' भन्दै धम्कीपूर्ण भाषा प्रयोग गर्दै दुर्व्यवहार गर्नुको साथै हातपात समेत गर्न खोजेका थिए।

योगी पुष्पराज एक महिने योग साधनामा

काठमाडौँ/मस- नेपाल सनातन धर्म संस्कृति संगठनका प्रमुख योगी पुष्पराज पुरुष १ महिना योग साधनामा बसेका छन्। आफूले आफैँलाई जन्म-मृत्युमा राखेर उनले साधना गरिरहेका छन्। उनले साधना अवधिभरी आँखा नखोले, नसुन्ने र नबोल्ने गरी साधनामा बसेका हुन्।

गत पुस २५ गते वाट शुरु भएको उक्त साधना यहि माघ २६ गते आइतबार साँझ सकिने संगत आश्रमका साधक गिरीराज पुरुषले बताएका छन्। पुष्पराज पुरुष ललितपुर स्थित लामाटार हुगिनमा रहेको संगतआश्रममा पाँचौँ पटक लामो साधनामा बसेका हुन्।



उनले १ महिना लामो साधनामा अन्न नखाई बसेका हुन्। विशेषगरी यो साधनामा उनले जलाहार मात्र सेवन गरेका छन्। नेपालको प्रमुख अभियान्ताहरूमध्ये चिनिने पुष्पराज पुरुष नेपाललाई सनातन धर्म सापेक्ष हिन्दु राष्ट्र बनाउन सक्रिय देखिएका छन्। उनी असंगठित नेपालको धार्मिक क्षेत्रलाई संगठित गर्दै बलियो महाशक्ति बनाउनको लागि विगत लामो समय देखि लागिपरेका छन्।

धर्मराज नीति मार्फत देशलाई भौतिक र आध्यात्मिक रूपमा समृद्ध बनाउन उनले विभिन्न किसिमका अभियानहरू पनि संचालन गर्दै आएका छन्। उनले

नेपाल सनातन धर्म संस्कृति संगठन मार्फत ज्योतिष, पण्डित, कर्मकाण्डी तथा धार्मिक अभियान्ताहरूलाई संगठित गरिरहेका छन्।

एक महिना लामो साधनामा बसेका योगी पुष्पराज संगतसंस्कृतिको प्रतिपादक तथा संगतसंस्कृति अभियानको संयोजक समेत हुन्। २०६३ साल देखि शुरु भएको उक्त संस्कृतिले धार्मिक, साम्प्रदायिक, पन्थ तथा सांस्कृतिकरूपमा रहेका विभिन्न किसिमका समस्याहरूलाई वैदिक तथा वैज्ञानिकरूपमा समाधान गर्न विभिन्न किसिमका खोज अनुसन्धान गर्ने कार्यमा सक्रिय हुँदै आएको छ।

नेपाल सनातन धर्म संस्कृति संगठन मार्फत ज्योतिष, पण्डित, कर्मकाण्डी तथा धार्मिक अभियान्ताहरूलाई संगठित गरिरहेका छन्।

एक महिना लामो साधनामा बसेका योगी पुष्पराज संगतसंस्कृतिको प्रतिपादक तथा संगतसंस्कृति अभियानको संयोजक समेत हुन्। २०६३ साल देखि शुरु भएको उक्त संस्कृतिले धार्मिक, साम्प्रदायिक, पन्थ तथा सांस्कृतिकरूपमा रहेका विभिन्न किसिमका समस्याहरूलाई वैदिक तथा वैज्ञानिकरूपमा समाधान गर्न विभिन्न किसिमका खोज अनुसन्धान गर्ने कार्यमा सक्रिय हुँदै आएको छ।

राप्रपा महाधिवेशन आगामी जेठमा

काठमाडौँ/मस- राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीको केन्द्रीय कार्य समितिको बैठकले महाधिवेशन आगामी जेठ २५ गते काठमाडौँमा गर्ने निर्णय गरेको छ। यही माघ १७ गतेदेखि काठमाडौँमा बसेको बैठकले अबदेखि महाधिवेशनका सम्पूर्ण प्रतिनिधिहरू सम्बन्धित प्रदेश निर्वाचन क्षेत्रभित्र रहेका

सक्रिय सदस्यबाट प्रत्यक्ष रूपमा निर्वाचित भएर आउने नयाँ व्यवस्था गरेको छ।

निर्वाचन बिनियमावली २०७६, निर्देशिका २०७६ र कार्यतालिका सामान्य परिमार्जन पारित गरिएको केन्द्रीय सदस्य देवेन्द्र प्रधानले जानकारी दिए। धर्म परिवर्तन गर्ने गराउने कार्यलाई निरुत्साहित गर्ने

तथा यस्ता कार्यमा संलग्नलाई कडा कारवाही गर्न बैठकले सरकारसँग माग गरेको छ। हिन्दु राष्ट्रवादायत लोकतन्त्रको पुनःस्थापना, भ्रष्टाचार नियन्त्रण, बेरोजगारी समस्या समाधानजस्ता विषयलाई लिएर फागुन र चैतमा विभिन्न जिल्लामा स्वाभिमान यात्रा सञ्चालन गरिने पार्टीले जनाएको छ।

एमसीसी...

भएपछि हलले सर्वसम्मत रूपमा प्रतिवेदन पारित गरेको हो। बैठकमा अध्यक्षद्वयको राजनीतिक प्रतिवेदनमाथि विभिन्न १५ समूहमा छलफल भएको थियो। छलफलका क्रममा उठेका प्रश्नहरूको अध्यक्ष प्रचण्डले जवाफ समेत दिएका थिए। सो क्रममा प्रचण्डले केन्द्रीय सदस्यहरूले दिएको सुझावलाई मनन गर्दै पार्टी अघि बढ्ने बताए।

नेकपा केन्द्रीय कमिटीबाट नेता वामदेव गौतम उपाध्यक्षमा चयन भएका छन्। केन्द्रीय समितिको पूर्ण बैठकले विधान संशोधन र संगठनात्मक प्रस्ताव पारित गरेसँगै गौतम उपाध्यक्ष बनेका हुन्। गत साउन अन्तिममा बसेको नेकपा सचिवालय बैठकमा गौतमलाई उपाध्यक्ष बनाउने प्रस्ताव अध्यक्षद्वय केपी शर्मा ओली र पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले ल्याएका थिए। उनलाई उपाध्यक्ष बनाउन विधान संशोधन गर्ने निर्णय भएको थियो। त्यसलाई स्थायी समितिले अनुमोदन गरेको थियो।

अपहरणकारीले बालिका छोडेर फरार भएका थिए। घुम्न आएका व्यक्तिले ती बालिकालाई सोधपूछ गरी स्कूलमा लगेर जिम्मा लगाएका थिए। पैसा ठिमीस्तय भाटभटेनी ल्याउन भनी सोही क्रममा पैसा लिन आएका बेला उनलाई पक्राउ गरिएको हो।

कहाँ ...

विमानस्थलमा पनि फेरि स्वास्थ्य परीक्षण गरिनेछ। चेकजाँचको क्रममा संक्रमण भएको पाइए उपत्यकाको विभिन्न अस्पतालमा व्यवस्था गरिएको आइसोलेसन बाडमा राखी उपचार गर्ने व्यवस्था सरकारले मिलाएको छ। यस्तै कोरोनाको संक्रमणको आशंका भएकालाई पनि अन्तर्राष्ट्रिय मापदण्डअनुसार दुई साता निगरानीमा राखिने मन्त्रालयले जनाएको छ। मन्त्रालयका प्रवक्ता मोहन प्रसाद श्रेष्ठले शंकास्पद हवाई यात्रुलाई दुई हप्ता निगरानीमा राख्नका लागि १ सय ४० जना अटने क्षमता भएको भवनको खोजी भइरहेको जानकारी दिए।

चीन बाट आएका नेपाली नागरिकलाई छुट्टै ब्यारेन्टइनमा राख्नका लागि भक्तपुरको विद्युत तालिम

केन्द्र, स्टाफ कलेज जाबलाखेल र कृतिपुरको केही सम्भावित क्षेत्रहरूको अवलोकन गरिरहेको उनले बताए। सरकारले नेपालीलाई उद्धार गर्न जहाज तयारी अवस्थामा राखेको भएपनि कहिले पठाउने भन्नेबारे चाँहि ठाँगो लागिपरेको छैन। कोरोना भाइरस बृहानबाट फैलिएको हो भने अहिले चीनमा यो रोगले भयावह रूप लिएको छ।

नोबेल कोरोना भाइरसको संक्रमण फैलिएपछि दुहानवाट अमेरिका, जापान, श्रीलंका, अष्ट्रेलिया लगायतका मुलुकले आफ्ना नागरिकलाई स्वदेशमा फर्काइसकेका छन्।

आम...

उत्पन्न हुने सबै समस्याको समाधान काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीको एकल पहल र प्रयासबाट मात्र समाधान नहुने विषयमा आफूहरू जानकार रहेको भन्दै पूर्व अध्यक्ष ढकालले सकेजति काम ईंमाग्यौंताका साथ हुने अपेक्षा राखेको बताए।

केही दिन अघि साउदी अरबस्थित नेपाली दूतावासले नेपाल सरकार मान्दपरिपत्रको निर्णय अनुसार साउदी अरबमा रोजगारीका लागि जाने नेपाली श्रमिकहरूका लागि

न्यूनतम पारिश्रमिक कार्यान्वयनमा सघाउन व्यवसायीहरूलाई आग्रह गरेको थियो। विवादाई कार्यक्रममा व्यवसायीहरूले सरकारी निर्णय एकपक्षीय रहेको समेत बताए।

कार्यक्रममा संघका पूर्व अध्यक्ष प्रेम बाहुदुर कुटुवालले कतार यूएई लगायतका देशमा पनि समस्या रहेको तर साउदी अरबमा न्यूनतम तलब एक हजार साउदी रियाल र खाना वापतको ३ सय रियाल हुनुपर्ने अनिवार्य व्यवस्थाले गम्भीर रूपमा समस्या सिर्जना गरेका कारण व्यवसायीहरूलाई कठिनाई उत्पन्न भएको बताए।

काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीहरूको जिम्मेवारीको दायरा बृहत रहेको भन्दै पूर्व अध्यक्ष कुटुवालले तत्कालका लागि साउदी अरबको समस्या समाधानमा पहल कदमी लिन श्रम काउन्सेलरको जिम्मेवारीमा साउदी अरब जाने राईको ध्यानकर्षण गराए।

उनले भने, 'व्यवहारिक रूपमा उत्पन्न समस्या नेपाल सरकारसँग राखिदिन पनि आग्रह छ। सन् २०१८ मा वैदेशिक रोजगारीमा साउदी गएका कामदारको पनि न्यूनतम तलब एक हजार, खाना वापत ३ सय रियाल हुनुपर्ने भनिएको छ, पुरानो डिमाण्डमा नयाँ व्यवस्था

लागू गर्ने बाध्यता गर्नु हुँदैन। यस विषयमा पहल गरिदिन विशेष आग्रह छ।'

त्यस्तै संघका अर्का पूर्व अध्यक्ष बलबहादुर तामाङले पनि साउदी अरबमा नेपाल सरकारले तोकेको तलब कार्यान्वयनमा समस्या रहेको बताए। साउदी अरबस्थित रोजगारदाता कम्पनीहरूले नेपाल सरकारले तोकेको तलब कार्यान्वयनमा अतिरिक्ता व्यक्त गर्दा समस्या उत्पन्न भएको भन्दै नेपाली दूतावासले समस्या देखाएर पहिलेदेखि नै कामदार पठाउने म्यानपावर कम्पनीका लागि आफूका डिमाण्ड प्रमाणीकरण नगर्ने तर नेपालका नयाँ म्यानपावर कम्पनीले सोही डिमाण्ड पेश गरे प्रमाणीकरण गरिदिने गरिएको गुनासो गरे।

उनले भने, 'नयाँ म्यानपावर कम्पनी जाँदा समस्या छैन, तर पहिले देखि नै कामदार पठाई रहेका पुराना म्यानपावर कम्पनी खोजि खोजि ब्याक लिष्ट बनाउने काम भएको छ। भेदभाव र पक्षपात रोकित्नु पर्छ।'

संघका निवर्तमान प्रथम उपाध्यक्ष राम प्रसाद भान्तनाले काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीको प्रवास बसाई सुखद र कार्यकाल सफलताका लागि शुभकामना व्यक्त

गर्दा प्रत्यक्ष कलर नआएको भन्दै थप समस्या सिर्जना गरिएको समेत दावी गरेका छन्।

कार्यक्रमको सञ्चालन गरेका संघका महासचिव सुजित श्रेष्ठले साउदी अरबस्थित नेपाली दूतावासबाट हुने मागप्र प्रमाणीकरण सम्बन्धी कार्य नै सबैभन्दा बढी समस्याको विषय रहेको बताए। महासचिव श्रेष्ठले व्यवसायीहरू समस्या समाधानमा सरकारसँग हातेमालो गरेर अघि बढ्न तयार रहेको भन्दै सस्तो लोकप्रियता हासिल गर्न अत्यन्तै भएपनि एकपक्षीय निर्णय गरी कार्यान्वयनमा लैजान खोज्ने प्रवृत्तिले नेपाल आउने डिमाण्ड अन्य देशमा डाईभर्ट भई नेपाली अर्थतन्त्रको आधारका रूपमा रहेको वैदेशिक रोजगार क्षेत्रलाई संकटमा पार्न नहुनेमा जोड दिए।

नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको
हक दावी सम्बन्धी सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०६९/०४/२६ मा दर्ता भएको प्रा.लि. नं. ७५०८८ को हद्दा एलिसा ट्रायलस एण्ड टर्स प्रा. लि. नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउने भनि यस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कसैसँग ऋण लिएको वा सो कम्पनीको कुनै तिन बुझाउनु पर्ने दायित्व पर्ने प्रमाण सहित हक दावीको लागि ३५ दिन भित्र यस कार्यालयमा दावी गर्न आउनुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। तोकिएको म्याद भित्र दावी गर्न नभए उक्त कम्पनीको दर्ता खारेज गरिनेछ।

नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको
कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०६९/१२/१७ मा दर्ता भएको प्रा.लि. नं. ७५२२५ को बी.के.के.जे. इन्वेष्टमेन्ट कम्पनी प्रा. लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०७६/१०/१७ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६२ को दफा १२६ (क) बमोजिम दर्ता खारेज गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : AECOR INTERNATIONAL TRAINING WLL. शहर : QATAR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१९ चलानी नं.: ६०१५१००२ L.T. No.: 232097

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हाताका काम गर्ने घण्टा	मासिक भत्ता	साला सुविधा	करार अवधि
1.	Labour Services	1	0	2500	७८, १७५	क.लि. अमुसर	६ दिन	क.लि. अमुसर	६ वर्ष	
2.	Coach	1	0	5000	१५६, ३५०	क.लि. अमुसर	६ दिन	क.लि. अमुसर	६ वर्ष	

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार

कम्पनी : JABER BATTAL AL DOSSARY TAILORING STORE शहर : SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०५/२३ चलानी नं.: ६०१४८७०३ LT. No.: 230433

सि. नं.	कामदारको पद	आम संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हाताका काम गर्ने घण्टा	मासिक भत्ता	साला सुविधा	करार अवधि
1.	General Iron Man	1	0	1500	८५, ५५५	क.लि. अमुसर	६ दिन	क.लि. अमुसर	६ वर्ष	
2.	General Mens Clothing Tailor	5	0	1500	८५, ५५५	क.लि. अमुसर	६ दिन	क.लि. अमुसर	६ वर्ष	

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

काठ/दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्रीको सूचना

प्रथम पटक लिलाम प्रकाशित मिति २०७६/१०/१९ गते श्री जनकल्याण सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह पञ्चपुरी न.पा.-१०, सुर्खेतको वनबाट उत्पादन भई समूहको घाटागद्दीमा राखिएको (बी) ग्रुड साल गोलिया काठ ६ थान ५९.३४ क्यू.फिट, सल्लो गोलिया काठ १३ थान ६५.०४ क्यू.फिट, असना गोलिया काठ ३ थान १५.३२ क्यू.फिट, कुल २२ थानको १३९.७० क्यू.फि. (सी) ग्रुड साल गोलिया काठ ८२ थान ३९४.७२ क्यू.फिट सहित जम्मा साल गोलिया काठ ८८ थान ४३४.०६ क्यू.फिट, सल्लो गोलिया काठ १३ थान ६५.०४ क्यू.फिट, असना गोलिया काठ ३ थान १५.३२ क्यू.फिट गरी कुल १०४ थान ५१४.४२ क्यू.फिट काठ, साल जातको दाउरा १२५ चट्टा र अन्य जातको दाउरा ०२५ चट्टा जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा लैजानुपर्ने गरी लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएकाले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, सघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ (एकाइस) दिनाभित्र शिवाग्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिने छ। पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालय पञ्चपुरी न.पा.-१०, सुर्खेतका सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

श्री जनकल्याण सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह पञ्चपुरी न.पा.-१०, सुर्खेत

Gulf Manpower Services Pvt. Ltd.
Hattigauda, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4374395, 4379332, 4379333
Fax: 01-4435443, E-mail: gulf@mos.com.np, info@gulfmanpower.com.np
Website: www.gulfmanpower.com

पंगोनी ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.
सामाज्युसी काठमाडौँ, नेपाल, फोन: ०१-८३८६६००, ८३८६२०८
Email: pangani25june2009@yahoo.com, Website: www.panganihumanresource.com

सञ्चारमन्त्रीको राजीनामा माग



काठमाडौं/सस- सत्तारूढ दल नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का सांसदले सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री गोकुल वास्कोटाको राजीनामा माग गरेका छन्। प्रतिनिधिसभाको अन्तर्राष्ट्रिय समितिमा भएको छलफलमा नेकपा सांसद सुदन किराँतीले सञ्चारमन्त्री वास्कोटाले आपत्तिजनक अभिव्यक्ति दिएको भन्दै राजीनामाको माग गरेका हुन्।

'मिले नियम च्यालेञ्ज कर्पोरेशन (एमसीसी) जुनसुकै हालतमा पास हुन्छ। चाख्यो भने अमेरिकाले सुलेमानी बनाइदिन्छ यो देशका नेताहरूलाई भन्ने सरकारका प्रवक्ताको अभिव्यक्ति आपत्तिजनक छ,' उनले भने। राष्ट्रियता स्वाधिनतामाथि आफ्नै सरकारका प्रवक्ता गृहण लगाउन

खोजेको उनको आरोप छ। सञ्चारमन्त्रीको अभिव्यक्ति लेण्डुप दोर्जे प्रवृत्तिको भएको भन्दै उनले आपत्ति समेत जनाए। 'लेण्डुप दोर्जे प्रवृत्ति आत्मसमर्पण प्रवृत्तिको विरुद्धमा आपत्ति प्रकट गर्न चाहान्छु र उहाँले नैतिकताका आधारमा राजीनामा दिनुपर्छ। यो विषयमा समिति र सबैको ध्यानाकर्षण गर्न चाहान्छु,' उनले भने।

प्रवक्ता वास्कोटाले एमसीसीको विषयमा गत बिहीबार गलत हल्ला फैलाइएको बताउँदै भनेका थिए, 'अमेरिकाले चाख्यो भने जुनसुकै कुनामा पनि क्षेप्यास्त्र प्रहार गर्न सक्छ। नेपालमा वेस क्याम्प राख्नुपर्ने अवश्यकता पर्दैन। अस्तित्व इरानमा देख्नुभएन कसलाई हानेको?' त्यस्तै छलफलमा सांसद भीम

रावलले एमसीसीको विषयलाई धेरैले प्रतिष्ठाको विषय बनाएर राष्ट्रहित र स्वार्थभन्दा निजी धारणा राख्ने गरेको बताए। राष्ट्रियहितमा हुनेगरी अगाडि बढ्नुपर्ने उल्लेख गर्दै नेता रावलले समितिमा गहन अध्ययनको आवश्यकता रहेको औल्याए।

अर्का सांसद नारदमन्त्री रानाले चीनमा कोरोना र नेपाल एमसीसीको विषयमा निकै भाइरल भएको बताए। संसद्मा समेत दुईथरी अतिवादी विचारहरू सार्वजनिक भइरहेको उनको भनाइ छ। 'एउटा जसरी पनि पारित हुनै पर्छ भन्ने र अर्को पारित हुनुहुँदैन भन्ने अतिवादी शक्तिहरू संसद्मा जुहारी खेल्नरहेका छन्। राष्ट्रियता कसरी लान सकिन्छ। तपाईं (सभामुख) को नेतृत्वमा यसले प्राथमिकता पाओस्,' उनले भने।

'संसद्को गरिमा उच्च राख्छु'

काठमाडौं/सस- संघीय प्रतिनिधिसभाका सभामुख अग्निप्रसाद सापकोटाले जननिर्वाचित सर्वोच्च संस्था संसद्को गरिमा उच्च राख्न इमान्दारी र निष्ठाका साथ कार्यसम्पादन गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका छन्। अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्ध समितिका सदस्य सापकोटा सभामुखमा निर्वाचनमा निर्वाचित भएपछि उक्त समितिले आइतबार उनको सम्मानमा विदाइ तथा बधाईका निमित्त आयोजना गरेको कार्यक्रममा उनले लोकतन्त्रको विकास, विस्तार र सुदृढीकरणमा अहोरात्र खट्ने दृढता व्यक्त गरे। उनले भने, 'विधि, पद्धति र प्रक्रियाको पूर्णपालना गर्नेछु, राष्ट्र र जनताको सर्वोपरी हितका खातिर काम गर्ने मेरो भगिण्ठ प्रयत्न रहनेछ।' सभामुख सापकोटाले देशभक्ति र सदाचारका लागि कसैसँग सम्झौता नगर्ने प्रतिवद्धता पनि व्यक्त गरे।

समितिमा सदस्यहरूले योग्यता र क्षमताका आधारमा मात्र नभई विपक्षी दलको समेत सहयोगमा सभामुखमा निर्वाचनमा निर्वाचित भएका समितिका सदस्यलाई संसद्को सर्वोच्च पदमा आसिन भएको देखा पाउँदा आफूहरूलाई गौरवको अनुभूति भएको बताउँदै राष्ट्रियता हुने कुनै पनि काम सभामुखबाट नहुने विश्वास व्यक्त गरे।

समिति सभापति पवित्रा निरौला खरेलेले एमसीसीको विषयमा एकताबद्ध भएर अगाडि बढ्नुपर्ने बताइन्। गम्भिरतापूर्वक छलफल गरी राष्ट्रलाई घात नहुने किसिमले एकताबद्ध भएर पास गर्नुपर्नेमा उनले जोड दिइन्। 'पास गर्दा पनि एकताबद्ध गर्नुपर्छ। पास गर्न सकिन्न भनेपनि एकताबद्ध नै हुनुपर्छ। मत विभाजन गरेर विभाजित हुनुहुँदैन,' उनले भनिन्।

एमसीसीका विषयमा सत्तारूढ दलभित्र पारित गर्नुपर्ने र गर्न नहुने विचारहरू व्यक्त भइरहेका छन्। नेकपाको केन्द्रीय कमिटी बैठकमा समेत यो विषयले प्रवेश पाएको थियो। बैठकमा एमसीसीका

विषयमा अध्ययन गर्न समिति गठन गर्नुपर्ने र पार्टीका सबै नेताहरूको धारणा एउटै हुनुपर्ने आवाज उठेको थियो। सोही अनुरूप नेकपा वरिष्ठ नेता भूलनाथ खनालको संयोजकत्वमा तीन सदस्यीय कार्यदल गठन भएको छ। कार्यदलमा नेता खनाल, नेता रावल र नेता प्रदीप ङ्गवाली रहेका छन्। प्रधानमन्त्री ओलीले भने हिउँदे अधिवेशनबाट नै एमसीसी अनुमोदन गराउनुपर्ने धारणा राख्दै आएका छन्। आइतबारको समिति बैठकले विश्व सम्पदा सूचीमा सूचीकृत सांस्कृतिक क्षेत्र अध्ययन अनुगमन उपसमितिको म्याद पनि २ महिना थप गरेको छ।

सुनसरीमा बस र माइक्रो ठोक्कँदा पाँच जनाको मृत्यु



सुनसरी / सस- सुनसरीको रामधुनी नगरपालिका-२ मा आइतबार भएको सवारी दुर्घटनामा पाँच जनाको मृत्यु भएको छ। चन्द्रगढीबाट काठमाडौंतर्फ जाँदै गरेको बा ५ ख ३१५७ नम्बरको हायस माइक्रो बस र पोखराबाट काँकडभिट्टातर्फ आउँदै गरेको ना ६ ख ७९५ नम्बरको बस एकआपसमा ठोक्कँदा दुर्घटना भएको हो।

माइक्रोबसका चालक धादिङ बैरेनी-३ बस्ने २८ वर्षीय दीपक खड्काको घटनास्थलमै मृत्यु भएको छ। त्यस्तै भापा भद्रपुर-८ घर भई हाल काठमाडौं बस्ने ७५ वर्षीय हेमराज कोइराला र उनकी ६५ वर्षीया श्रीमती डोलमायाको घटनास्थलमै मृत्यु भएको छ। भक्तपुर निवासी १७ वर्षीया गरिमा गौतम र भद्रपुर निवासी ४५ वर्षीय टंकप्रसाद काफ्लेको विपी

कोइराला विज्ञान प्रतिष्ठान धरानमा उपचारका क्रममा मृत्यु भएको छ। भनापा धरमपुर-९ का होमबहादुर दर्जी र भापाकै सावित्रा राई गम्भीर घाइते भएका छन्। सवारी दुर्घटनामा सामान्य घाइते भएका १० जनाको उपचार भइरहेको प्रदेश नं १ को प्रदेश ट्राफिक प्रहरी कार्यालय इटहरीका प्रमुख भीमबहादुर दाहालले जानकारी दिए।

लागूऔषधसहित ७३ जना पक्राउ

काठमाडौं/सस- प्रहरीले गौगु नयाँ बसपार्क क्षेत्रमा अनेकै क्रियाकलापमा संलग्न ७३ जनालाई पक्राउ गरेको छ। महानगरीय प्रहरी वृत्त महाराजगञ्जको टोलीले गौगु नयाँ बसपार्क शुद्धीकरण अभियानअन्तर्गत ७३ जनालाई शनिवार राति पक्राउ गरेको हो। पक्राउ पर्नेमा ३२ महिला, ३७ पुरुष र चार तेरोलिङ्गी रहेका छन्।

वृत्तका प्रमुख प्रहरी नायब उपरीक्षक उमेश लम्सालले नयाँ बसपार्क क्षेत्रको विकृति, विसङ्गति अन्त्यका लागि नयाँ बसपार्क शुद्धीकरण अभियान सञ्चालन गरेको जानकारी दिए। 'बसपार्क क्षेत्रमा

बसेर लागूऔषध दुर्व्यसनी, वेश्यावृत्त गर्ने/गराउने, तोकिएको मापदण्ड पालना नगरी विचौलिया राखेर यात्रुलाई हेरानी दिनलाई पक्राउ गरेको छ,' उनले भने।

पक्राउ पर्नेमा उर्वसी डान्सबारका सञ्चालक, नमस्ते डान्सबारका मेनेजर, दर्शन नमस्ते रेष्टुरेन्टका सञ्चालक, गोरखा मनकामना गेष्टहाउसका सञ्चालकलगायत छन्। पक्राउ परेकासँग प्रहरीले लागूऔषध गाँजा र नाइटाभेट ट्याब्लेटसमेत बरामद गरेको छ। नयाँ बसपार्क सञ्चालनको जिम्मा पाएको लोत्से बहुउद्देश्यीय प्राणिका अध्यक्ष दीपक कुँवर नयाँ बसपार्कलाई राष्ट्रिय

गौरवको बसपार्क बनाउनका लागि सबै लाग्नुपर्ने बताए। 'नयाँ बसपार्क क्षेत्रमा हुने अनेकै क्रियाकलाप र विचौलिया रोक्नु जरुरी छ,' उनले भने।

महानगरीय प्रहरी कार्यालय रानीपोखरीका प्रमुख, प्रहरी नायब महानरीक्षक विश्वराज पोखरेलले नयाँ बसपार्क क्षेत्रलाई आकर्षक क्षेत्रको रूपमा विकास गर्न यहाँभित्र रहेका विकृति विसङ्गति अन्त्यका लागि थप प्रहरी परिचालन गरेको बताए। प्रहरीले पक्राउ परेकालाई आवश्यक अनुसन्धान गरी मुद्दासमेत चलाउने तयारी गरेको छ।

विषाक्त खानाले मरे तीन गैँडा

चितवन/सस- चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जमा कालगलिले मरेका १४ गैँडामध्ये तीन विषाक्त खानाले मरेका छन्। शनिवार पूर्वी नवलपरासीको सेहरीमा मृत फेला परेको गैँडा विषाक्त खानाका कारण मरेको प्रारम्भिक अध्ययनले देखाएको छ। निकुञ्जका वरिष्ठ पशु चिकित्सक डा विजय श्रेष्ठका अनुसार गत हप्ता तम्बासपुर क्षेत्रमा एउटा गैँडा र एक महिनाअघि गाँजीपुर क्षेत्रमा अर्को एक गैँडा विषाक्त खानाकै कारण मरेको प्रारम्भिक अध्ययनले देखाएको छ। गत साता मरेको गैँडाको पेटमा १० महिनाको बच्चासमेत रहेको थियो। श्रेष्ठका अनुसार ती गैँडाको आन्द्रा र पेटमा रक्तश्राव भएको शव परीक्षणमा देखिएको छ। यद्यपि कारण प्रष्ट हुनका लागि विषादी परीक्षण गर्न प्रयोगशालाको खोजी भइरहेको उनले जानकारी दिए। श्रेष्ठले भने, 'ती गैँडाका अङ्गको नमूना सुरक्षित राखेका छौं, कहाँ विषादीको परीक्षण हुन्छ बुझ्ने काम भइरहेको छ।' मरेका तीनै गैँडाको अन्य महत्वपूर्ण अङ्गमा कुनै समस्या नदेखिएको उनले बताए। सबै गैँडाको पेटमा तोरी देखिएको भन्दै उनले विषाक्त तोरीका कारण मरेको पनि हुन सक्ने अनुमान गरिएको जानकारी दिए। यद्यपि प्रयोगशालाबाट परीक्षण भएपछि मात्र यकिन भन्न सकिने उनको भनाइ छ।

शनिवार सेहरीमा भेटिएको गैँडा भाले हो भने अन्य दुई पोथी गैँडा हुन्। यससँगै अन्य कालगलिले मरेका गैँडा बढ्दै गए, जुधेर, दलदलमा फसेर र करेट लागेर मरेको उनले बताए। गत कात्तिकदेखि चालु महिनासम्म प्राकृतिक कारणले धेरै गैँडा मर्ने गरेको निकुञ्जको तथ्यांकमा उल्लेख छ। गत साल प्राकृतिक कारणले ४३ गैँडा मरेका थिए। यस वर्ष सात महिना पुग्न लाग्दा १४ गैँडा मरेका छन्।

तुलनात्मक हिसावले कम गैँडा मरेका भए पनि निकुञ्जले प्राकृतिक कारणको मृत्यु दर अझ घटाउन गृहकार्यमा रहेको जनाएको छ। वन तथा वातावरण मन्त्रालयले प्राकृतिक कारणले गैँडा मर्नाका कारण पत्ता लगाउन समितिसमेत गठन गरेको छ। अधिल्ला वर्षमा पनि वार्षिक २५ हाराहारी गैँडा कालगलिले मरेको तथ्यांक छ। हरेक पाँचपाँच वर्षमा गैँडा गणना गरिन्छ। पछिल्लो गणनानुसार सो निकुञ्जमा ६०४ गैँडा थिए। यस वर्ष निकुञ्जमा गैँडा गणना गरिँदै छ।

ललितपुरमा भीषण आगलागी

काठमाडौं/सस- ललितपुरको बखुण्डोलमा रहेको एक कवाडी गोदाममा आगलागी हुँदा २ जना सामान्य घाइते भएका छन्। आगलागीबाट भारतीय नागरिक नन्दु जैसवाल र धर्मनाथ जैसवाल सामान्य घाइते भएका हुन्। आगलागीमा घाइते भएका दुई जनालाई प्रहरीको सहयोगमा प्याराडाइज इन्टरनेशनल प्रा.लि.मा अपरेशन मेनेजरका रूपमा कार्यरत किरण जंग केसीले उद्धार गरेका थिए। आफुले दुवै जना घाइतेलाई उद्धार गरी अलका अस्पतालमा पुऱ्याएको केसीले मध्यानहलाई बताए।

शनिवार रातिबाट सुरु भएको आगो आइतबार मात्रै नियन्त्रणमा लिइएको थियो। महानगरिय प्रहरी परिसर ललितपुरका प्रमुख एसएसपी टेक प्रसाद राईका अनुसार ५ वटा दमकलको



सहायताले आगो नियन्त्रणमा लिइएको थियो। काठमाडौं, ललितपुर महानगरपालिका र नेपाली सेनाको दमकलको सहायता, १२ वटा पानी ट्यांकर र स्थानीयको सहयोगले आगो नियन्त्रणमा आएको हो। उत्तर कोरियाली दूतावास नजिक रहेको कवाडी गोदाममा भएको आगलागीबाट कति क्षति भयो भन्ने खुलेको छैन। क्षतिको विवरण संकलन भइरहेको उनले बताए। आगलागीको खास कारण भने खुल्न सकेको छैन। प्रहरीले विद्युत सर्त भएर आगलागी भएको हुन सक्ने अनुमान गरेको छ।

कैलालीको लम्की क्षेत्रमा तनाव

कैलाली/सस- मोटरसाइकल दुर्घटनामा परी एक व्यक्तिको मृत्यु भएको घटनालाई लिएर पूर्वपश्चिम राजमार्गांतर्गत कैलालीको लम्कीचुहा सडकखण्ड आइतबार तनावग्रस्त बन्यो। मोटरसाइकल दुर्घटना गराउने व्यक्तिको पहिचान गरी कारवाहीको माग गर्दै स्थानीयवासीले आइतबार विहानैदेखि अवरुद्ध पारेको सडक खुलाउने क्रममा प्रहरीमाथि दुइगुना प्रहार गरिएपछि स्थिति तनावग्रस्त बनेको हो।

स्थिति नियन्त्रणमा लिन सामान्य बल प्रयोग गर्नुपरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रवक्ता दशरकुमार बस्नेतले बताए। यस क्रममा प्रहरीले केही राउन्ड अश्रु ग्यास प्रयोग गरेको थियो। दुइगुना प्रहारबाट प्रहरी नायब उपरीक्षक मनोहरप्रसाद भट्टसहित केही प्रहरी सामान्य घाइते भएका छन्। लम्कीचुहा सडकखण्ड अवरुद्ध हुँदा यातायात आवागमन आइतबार विहानैदेखि ठप्प थियो। शुक्रबार राति सो सडकखण्डमा सेरप १८५० नम्बरको मोटरसाइकल दुर्घटना हुँदा लम्की चुवानगरपालिका-६ का मायाराम चौधरीको मृत्यु भएको थियो। प्रहरीले उक्त मोटरसाइकललाई ठक्कर दिएको आशंकाका एम्बुलेन्स चालकलाई नियन्त्रणमा लिएको छ।

तालिमको सुवर्ण अवसर

Star Level को होटल तालिम गर्नु गराउनु परेमा HILTON ACADEMY लाई सम्बन्धित BHM गरि star hotel को अबुभवी Professional Chef द्वारा तालिम दिइने।

हाम्रो सेवाहरू: ♦Cook ♦Food & Beverage Service ♦Housekeeping ♦Coffee Maker ♦Bartender ♦Cashier ♦Front Office ♦Room Attendant ♦Bell Boy ♦Domestic Helper ♦Cleaner ♦Baby Siter ♦Care Giver ♦Montessori

तालिम को साथ Japanese, Korean, English, French, Hibru भाषा पढाइन्छ। मेनपावर कम्पनीहरूलाई विशेष छुटको व्यवस्था छ।

HILTON ACADEMY PVT. LTD.
(Hotel Management & Culinary Arts)
Basundhara Chowk (Near Ishan Ball Hospital)
Kathmandu, Tel:01-4351313, 4355747 h/p 9823643528
email: hiltonhama@gmail.com

होटल तालिम!

मेनपावरहरूले हिल्नटालिमीको अन्तर्गत र ट्रेड टेस्टको लागि पनि सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ।

Get your skill for your future carrier

- ✓ **HK**
Cleaners/House Keeping/ Laundry man, Room boy
- ✓ **KITCHEN**
Kitchen Helper/ Kitchen Stewards
Indian, Chinese, Continental, Arabic, Japanese, Thai Cook
- ✓ **F&B**
Waiter/Waitress, Hostess/Service Crew/ Cashier/Barista.
- ✓ **FRONT DESK, RECEPTION**

NICHOLAS HOSPITALITY SERVICES (P.)LTD
Hotel Management Institute

Tokha-10, Gongabu, Kathmandu ☎ 01-4387681, 9851019169
✉ info@nicholashospitality.com, nicholas.hospitality2019@gmail.com

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्बन्धित।

कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.

Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.

G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com

सम्पादकीय बालुवाटारको रात्रिभोज

एघार बुँदे निर्णय सार्वजनिक गर्दै सत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) को केन्द्रीय कमिटी बैठक सकिएको छ । माघ १५ गतेदेखि राष्ट्रियसभा गृहमा जारी बैठक अध्यक्षद्वय केपी शर्मा ओली र पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले प्रस्तुत राजनीतिक तथा महासचिव बिष्णुप्रसाद पौडेलले प्रस्तुत गरेको सांगठानिक प्रतिवेदन पारित गर्दै सकिएको हो । महासचिव पौडेलको प्रतिवेदनमार्फत् प्रस्तावित बामदेव गौतमलाई उपाध्यक्ष बनाउने निर्णय भने केन्द्रीय कमिटीले गरेको छ । सचिवालय बैठकबाट गौतमका लागि उपाध्यक्ष पद सिर्जना गर्ने निर्णय गरेको थियो । केन्द्रीय कमिटीको निर्णय सँगै गौतम नेकपाको उपाध्यक्ष बनेका छन् भने दुई अध्यक्षको अलवा अब दुई बरिष्ठ नेता, एक महासचिव र एक प्रवक्ता हुनेछन् ।

सँगै थप केही निर्णय समेत केन्द्रीय कमिटीले अनुमोदन गरेको छ । अमेरिकन परियोजना मिलिनियम च्यालेन्ज कर्पोरेसन (एमसीसी) बारे अध्ययन गर्न बरिष्ठ नेता भलनाथ खनालको संयोजकत्वमा भीम रावल र प्रदीपकुमार ज्ञवाली आवद्ध कार्यदल बनेको छ । पार्टीका नेताहरूको सम्पत्ति छानबिन गर्ने अख्तियारी अनुशासन आयोगलाई दिइएको छ भने अबदेखि हुने नेकपाका बैठकमा अध्यक्ष द्वय ओली र दाहालको तस्वीर ब्यानरमा नराखिने भएको छ । एक हप्ताका लागि राष्ट्रियसभा गृह हल बुक गरिए पनि तीन दिन अगाडि नै बैठक सकियो । ४४५ सदस्यीय जम्बो केन्द्रीय कमिटीको अनुमान गरे भन्दा पहिले नै सकिए पछि भने केही असुहाउँदिलो दृष्य सभागृहमा देखियो । बैठक सकिए पछि प्रचार विभाग प्रमुख नारायणकाजी श्रेष्ठ र उपप्रमुख सूर्य थापाले पत्रकार सम्मेलन गरिरहेका लगभग राष्ट्रियसभा गृह सुनसानजस्तै भइसकेका थियो । सबै नेताहरू बालुवाटार पुगेका थिए । प्रधानमन्त्री समेत रहेका अध्यक्ष ओलीले रात्रिभोजको निम्तो दिए पछि नेताहरू हतारमा बालुवाटार पुगे ।

सार्वजनिक रूपमै आह्वान भएकाले सबैको ध्यान बालुवाटारको रात्रिभोज तर्फ तानियो । केही दिन अगाडि पार्टी कार्यकर्ताका लागि एघार बुँदे संहिता र केन्द्रीय कमिटी बैठकमा केन्द्रीय सदस्यहरूले नेताहरूकै आँचरणबारे प्रश्न उठाइरहेका बेला सरकारी निवास बालुवाटारमै पार्टी कार्यक्रममा रहेका नेताहरूलाई दिइएको भोजले भने स्वभाविक प्रश्न सिर्जना गर्छ । किनभने, गणतन्त्र र विधिको शासनले चल्ने मुलुकमा यो आफैमा दुरुपयोग हो । सरकारी निवास सरकारी कामकाबाँहीका लागि प्रयोग गर्ने धेरैले बनेका हुन् । तर, यसतर्फ ध्यान नदिदा गणतान्त्रिक मर्मलाई समेत असर पुग्छ । संविधान कार्यान्वयनका महत्वपूर्ण कार्यभार बोकेको नेकपाले यस्ता विषय तर्फ ध्यान पुऱ्याउन आवश्यक छ ।

सामाजिक सञ्जाल

जिब्रो सुधारौं जीवन सुध्निष्ठ : बोली, जतिपनि संकट आफ्नै बोलीका कारण परेको छ । बोलीका कारण सप्रेका थोरै छन् । बिग्रिएका बढी छन् । जहाँ बोल्न आवश्यक थिएन त्यहाँ बोलेर संकटमा परिन्छ । मानिसलाई बोल्न हतार हुन्छ । जे बोल्छन् । मान्छे नबुझ्ने बोल्छ । अनि पछुताउँछ । बोली प्रति संयमता भयो भने संकटमा पर्ने अवस्था आउँदैन । नालबाट छुटेको गोली र मुखबाट बोलेको बोली निरस्केपछि निस्कियो निस्कियो फिर्ता हुँदैन ।
- **तिपुल अधिकारी**

कोरोनाबारे सावधानी अपनाउनु विश्वका सबै नागरिकको कर्तव्य हो । तर सबैभन्दा सचेत, सावधानी र आइपर्दा आवश्यक पूर्व तयारी र आफ्ना सबै नागरिकलाई त्यसबारे सचेत गराउनु प्रमुख कार्य र कर्तव्य सरकार र त्यस सम्बन्धि निकायहरूको हो ।
- **पवनतर्षा शाह**

भारतबाट मोबिल किनेर ल्यायो, भ्याट र कर छल्यो । बड्ठा कस्तो राखे हाम्रो महेन्द्र भाइकोमा डिजाइन गरायो । ड्रमबाट आफ्नो नामको बड्ठामा मोबिल भरेर बेच्नेउद्योगपति हुन्छ ? बल्लु र नखु खोलाको जग्गा दलाल लगाएर आफ्ना नाममा पार्ने पनि उद्योगपति ? उद्योगपति, पुँजीपतिको परिभाषा खोज्नुस त ?
- **तियोद न्योपाने**

नेपाल सरकारले बुहानमा रहेका नेपाली विद्यार्थीहरूलाई नेपाल फर्काउन लागेको पहलको स्वागत गर्नु । अब हवाईयात्रामा सावधानी, साथै समाजलाई आतंकित नगर्न कम्तिमा १५ दिनको क्वारेन्टाइन लगायत सावधानीहरू अपनाएर वहाँहरूलाई स्वागत गरौं ।
- **डा समिरमणी दिक्षित**

लेखक तथा पाठकवर्गमा अनुरोध
तपाईंसँग सार्वजनिक सरोकारका विषयमा कुनै लेख, अनुभव वा प्रतिक्रिया छन् भने सरल भाषाशैलीमा लेखेर पठाउनु होला । समसामयिक तथा सार्वजनिक चासोको विषयलाई हामी उचित स्थान दिने छौ । कसैप्रति पूर्वाग्रह राखेर पठाइएका सामग्री प्रकाशन गर्न बाध्य हुने छैनौ ।

लगानी प्रवर्द्धनको आवश्यकता



के.बी. बस्नेत

कुनै पनि देशको अर्थतन्त्रलाई सुदृढ एवम् सवल बनाउन लगानीले एक महत्वपूर्ण भूमिका खेल्छ । तर, लगानीको अनुकूल परिस्थिति तथा आकर्षण नभएमा पुँजी निर्माण र विभिन्न किसिमका उत्पादन वृद्धिको कार्यले निश्चित दिशा लिन सक्दैन । अर्थतन्त्रको विश्वव्यापीकरणको विगत केही दशक खुला उदार र बजारमुखी अर्थतन्त्रको अभ्यासमा बित्यो । उक्त दशकहरूमा लाइसेन्स प्रणालीलाई खारेज गरी उद्यमी र व्यवसायीवीच प्रतिस्पर्धाको परिस्थिति सिर्जना भयो जुन आर्थिक सुधारको मूल पक्ष पनि हो । वास्तवमा लाइसेन्स प्रणालीको अन्त्य गर्नु लगानीका निमित्त प्रमुख कुरा भए पनि यो नै लगानी आकर्षणको सम्पूर्ण कुरा भने होइन । यो कुरा सम्बन्धित व्यक्तिहरूले बुझ्नुपरेको छ ।

नेपालको आर्थिक विकासका लागि यहाँको सरकारले गर्ने कुल लगानी ज्यादै न्यून छ, जसका कारण यहाँको आर्थिक वृद्धिदर पनि ज्यादै कम छ । यो वृद्धिदरलाई बढाउन विद्युत् तथा सडकलगायत अन्य पूर्वाधारहरूको विकासमा पर्याप्त लगानी गर्नुपर्ने देखिन्छ । यति मात्र होइन, आगामी दिनहरूमा सामाजिक सेवाको क्षेत्रमा सर्वसाधारणको पहुँच बढाउन शिक्षा तथा स्वास्थ्य सेवाको प्रत्याभूति र आन्तरिक स्रोतसाधनहरूको यथोचित परिचालनलगायतका केही महत्वपूर्ण कार्यहरू गर्नुपर्ने भएको छ । यसका लागि धेरै लगानीको आवश्यकता पर्छ ।

वस्तुतः लगानी वृद्धिविना नेपालको आर्थिक विकासले तीव्र गति लिन सक्दैन । यो कुरा सम्बन्धित क्षेत्रका व्यक्तिहरूले महसुस गरी कार्यान्वयनसमेत गर्नुपरेको छ ।

हाल नेपालको लगानीलाई मूलतः तीन रूपमा कसरी उत्पादन वृद्धिमा प्रवाह गर्न सकिन्छ भन्ने विषयले प्राथमिकता पाउनुपर्ने अवस्था छ । सरकारको चासो र चिन्ता पनि त्यस दिशामा केन्द्रित छ । वास्तवमा लगानी विनाप्रयास बढाउन सकिदैन । परन्तु मौद्रिक तथा वित्तीय क्षेत्रमा लिइने कतिपय निर्णयले लगानीमा आकर्षणको वातावरण सिर्जना गर्ने आशा गर्न सकिन्छ ।

लगानी वृद्धिका लागि निजी क्षेत्रको अग्रसरताको आवश्यकता छ । सरकारको भूमिका केवल उत्प्रेरकको जस्तो हुनुपर्छ । स्वच्छ र पारदर्शी प्रतिस्पर्धाको वातावरणमा उद्योगी-व्यवसायीहरूलाई उद्यमशीलताको अवसर प्रदान गरेमा लगानीले बढ्दो प्रतिफलको बाटो लिन्छ । साना, मझौला र राष्ट्रिय अर्थतन्त्रमा महत्वपूर्ण टेवा पुऱ्याएका तर हाल रुग्ण रहेका उद्योगहरूलाई प्याकेजको कार्यक्रम ल्याई फस्टाउने र सञ्चालन गर्ने काम गर्नुपर्छ । खुला सिमानाको दुरुपयोग एवम् अनधिकृत व्यापारले समेत कतिपय उद्योगलाई मौलाउन दिँदैन । यस तथ्यबारे सम्बन्धित क्षेत्रको ध्यान आकृष्ट हुनुपरेको छ ।

नेपालमा धेरै वर्ष अघिदेखि र हालसम्म पनि विभिन्न वस्तुहरू आयात गरिँदै छ । त्यसैले आयातित वस्तुहरूको पुनः मूल्याङ्कन गरी मूल्य प्रतिस्पर्धात्मक टिक्न नसक्ने स्वदेशी वस्तुहरूका बारेमा आवश्यक नीति-नियमहरू तर्जुमा गर्न आवश्यक छ ।

व्याजदरले पनि लगानीलाई निकै प्रभाव पार्छ । नेपालमा खुला र उदार अर्थतन्त्रको अवलम्बनपछि वित्तीय कारोबार गर्ने संस्थाहरूको संख्या निकै बृद्धि भएको छ । निःसन्देह पनि विभिन्न उत्पादन क्षेत्रहरूमा वित्तीय संस्थाहरूको ध्यान जानुपर्छ र सरकारले पनि यस सम्बन्धमा अनुगमन गर्नुपर्छ । यति मात्र होइन, निक्षेप र कर्जावीच ५ प्रतिशतभन्दा बढी फरक पर्ने नदिने नीतिको कडाइका साथ कार्यान्वयन गर्न उचित देखिन्छ । हाल वित्तीय क्षेत्रमा रहेको निष्क्रिय कर्जाको दूगो परिमाणले गर्दा उत्पादनशील क्षेत्रमा नयाँ लगानी हुन सक्ने

स्वदेशी निजी लगानीलाई प्रोत्साहन गरी यहाँको औद्योगिक उत्पादनलाई गुणस्तरीय एवम् प्रतिस्पर्धी बनाउन सके आर्थिक कूटनीतिक माध्यमद्वारा बजार पहुँच र लगानी अभिवृद्धि गर्न सकिन्छ । परन्तु विगतमा यहाँ विद्यमान असहज परिस्थितिले गर्दा यहाँको निजी क्षेत्रमा भएको लगानी फस्टाउन सकेको छैन । यसका निमित्त संरक्षणको आवश्यकता छ ।

हाल विद्यमान श्रमसम्बन्धी ऐनले पनि यहाँको उद्योग व्यवसायमा सकारात्मक असर पार्न सकेको छैन । रूचि तथा दक्षताको आधारमा श्रमिक छान्न पाउने स्वतन्त्रता उद्योग-व्यवसायीहरूलाई हुनुपर्छ भन्ने तर्क अनुचित नहोला । तर, खुला सिमानाका कारण श्रमबजारमा छिमेकी राष्ट्रबाट आपूर्ति हुने

श्रमशक्तिका बारेमा सोच्ने बेला आएको छ । हाल देशभित्र तीव्र रूपले बढिरहेको बेरोजगारी न्यून गर्न उद्योग-व्यवसायीहरूलगायत अन्य सम्बन्धित व्यक्तिहरू पनि संवेदनशील हुनुपर्ने देखिन्छ ।

नेपालमा लाइसेन्स प्रथाको अन्त्य भए तापनि यहाँ प्रशासनिक कार्य यति मन्द, परम्परागत र आडम्बरपूर्ण छ कि यसलाई वास्तविक सेवाका रूपमा अगाडि बढाउन सकिने देखिन्छ । यति मात्र होइन, राजस्व प्रशासनका कमजोरीहरूका बारेमा बेलाबेलामा प्रश्न उठ्ने गरेकाले यसतर्फ पनि समसामयिक सुधार गर्न नितान्त आवश्यक छ । लगानी आकर्षणमा पूर्वाधार विकासको पनि उल्लेखनीय भूमिका हुन्छ । तर, यहाँ विद्यमान पूर्वाधारहरूको परिचालनमा सरलताको स्थिति छैन । दीर्घकालीन पूर्वाधारहरूको निर्माणमा समेत निजी क्षेत्रको लगानी आकृष्ट गर्नुपर्ने अपरिहार्य देखिएको आजको परिस्थितिमा प्रशासनिक कार्यदेखि सेवा पूर्वाधार हस्तान्तरणमा समेत पारदर्शी प्रक्रिया अवलम्बन गरिएर भने लगानी आकर्षण गर्न सकिदैन । त्यसैले यसतर्फ समयमै सोच जरुरी छ ।

विगतको शक्तिशाली भूकम्प र छिमेकी राष्ट्र भारतको अघोषित नाकाबन्दीका कारण यहाँको अर्थतन्त्रमा नराम्रो प्रभाव परेको छ । त्यसैले यहाँको अर्थव्यवस्थालाई पुनर्जीवन प्रदान गरी आय एवम् रोजगारीका नयाँ अवसरहरू सिर्जना गर्न औद्योगिक क्रान्ति र भयमुक्त वातावरण हुन जरुरी छ, जसका लागि यहाँका युवाशक्तिको अधिकतम परिचालन गर्न आवश्यक छ । यसो गर्न सकेमा मात्र यहाँको प्रतिस्पर्धी क्षमता अभिवृद्ध हुनेछ, निर्यात बढ्नेछ र आर्थिक विकासमा सकारात्मक प्रभाव पर्नेछ ।

बैंक तथा फाइनेन्स कम्पनीहरू लगानीको स्रोत जुटाउने माध्यमहरू हुन् । हाम्रो जस्तो अति कम विकसित राष्ट्रहरूमा लगानीको निकै खाँचो छ । त्यसैले यी देशका आर्थिक विकासका लागि बैंक तथा फाइनेन्स कम्पनीहरूको धेरै महत्व छ ।

हाल नेपालमा २८ वटा वाणिज्य बैंक, क्षेत्रीय तथा राष्ट्रिय स्तरका समेत गरी ३६ वटा विकास बैंक, २५ वटा फाइनेन्स कम्पनी र ६५ वटा लघुवित्त समेत गरी १ सय ४३ वटा बैंक तथा फाइनेन्स कम्पनीले वित्तीय सेवा उपलब्ध गराउँदै सोही आधारमा कुल जनसंख्याको भन्दा ४० प्रतिशत जनतामा वित्तीय पहुँच पुगेको छ भने ६० प्रतिशत जनतामा उक्त पहुँच पुग्न सकेको छैन । सोही कुरालाई मनन गरी वर्तमान सरकारले आर्थिक वर्ष ०७५/७६ को बजेटमार्फत सबै नेपालीको बैंक खाता खोल्ने महत्वाकांक्षी योजना ल्याएको छ, तर यसलाई व्यवहारमा उतार्न आवश्यक छ ।

अहिले देश संघीय राज्यमा गएको छ । संघीयता कार्यान्वयनका क्रममा गठन गरिएका ७ वटा प्रदेशका ७ सय ५३ मध्ये ४ सय २४ वटा स्थानीय तहमा वाणिज्य बैंकहरूको उपस्थिति रहेको छ । लगानी प्रवर्द्धनका लागि बाँकी स्थानीय तहहरूमा पनि यथाशीघ्र बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू स्थापना गर्न आवश्यक छ ।

नेपाल एक अति कम विकसित राष्ट्र हो । यसलाई आर्थिक विकासको पथमा द्रुत गतिले अग्रसर गराउन आन्तरिक लगानी मात्र पर्याप्त छैन । यसका लागि वाह्य लगानीको नितान्त आवश्यक छ । नेपालमा जलविद्युत्को माग प्रत्येक वर्ष तीव्र पले बढिरहेको छ । परन्तु हाल यहाँ १००० मेगावाटसम्मको २ देखि ३ वटा जलविद्युत् परियोजनाहरू मात्र एक पटक निर्माण गर्न सक्ने दक्ष जनशक्ति उपलब्ध छ । एकै समयमा धेरै जलविद्युत् आयोजना/परियोजनाहरू निर्माण गर्न जनशक्तिको कमी भएकाले यहाँ जलविद्युत् विकासमा तीव्र गति आउन सकेको छैन ।

वर्तमान अवस्थामा यहाँ १ मेगावाट जलविद्युत् उत्पादन गर्न सरदर १५ देखि २० करोडसम्म खर्च

गर्नुपर्ने तथ्य एक अध्ययनले देखाएको छ । त्यसैले यहाँ थप विदेशी लगानी भित्र्याउन सके ६ हजार ५ सयदेखि ७ हजार मेगावाटसम्म थप जलविद्युत् उत्पादन गर्न सकिने अनुमान छ । योबाहेक आवश्यक जनशक्ति उत्पादनमा पनि केही सघाउ हुनेछ, किनभने वैदेशिक लगानी भित्र्याउनु भनेको नयाँ प्रविधि भित्र्याई स्वदेशी जनशक्ति पनि तयार पार्नु हो । तर यहाँ सुरक्षाको सुनिश्चितता नभएकाले चाहेजति वैदेशिक लगानी भित्र्याउन सकिने देखिन्छ । यति मात्र होइन, दुई देशबीचको दोहोरो कर हटाउने सम्झौता गर्न नसक्नु, भारतीय मुद्रासँग सटही दर यथोचित परिपाटीबाट कायम गर्न नसक्नु र नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले डलरमा पीपीए गर्न आनाकानी गर्नाले यहाँको आवश्यकताअनुकूल वैदेशिक लगानी भित्र्याउन सकिने देखिन्छ ।

नेपाल एक कृषि प्रधान देश भए पनि कृषिक्षेत्रको प्रतिफलले मात्र यहाँको बढ्दो जनसंख्याको सामान्य मागलाई समेत धान्न सक्ने अवस्था छैन । कृषिक्षेत्रबाट मात्र यहाँ आर्थिक विकास सम्भव नभएकाले औद्योगिक विकास गर्न आवश्यक छ । यसका लागि वैदेशिक लगानीले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्न सक्छ ।

कुनै पनि देशको आर्थिक विकासका लागि विज्ञान तथा प्रविधिले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्छ । तर, हाम्रो देश उक्त क्षेत्रमा आजसम्म पनि निकै पछि परेको छ । त्यसैले यहाँको आर्थिक विकासको लागि उक्त क्षेत्रको तीव्र रूपले विकास गर्न आवश्यक छ, जसका लागि वैदेशिक लगानीले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने भएकाले सम्बन्धित पक्षको ध्यान जान नितान्त आवश्यक छ ।

वैदेशिक लगानी प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले वि.सं. २०७२ सालमा तत्कालीन सरकारले काठमाडौँमा एक अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलन गरेको थियो । उक्त सम्मेलनमा यहाँ भन्दा १४ खरब रूपियाँ लगानी गर्ने प्रतिबद्धता गरिएको थियो । तर अग्ररक्षा एवम् अन्य कठिनाइहरूले गर्दा प्रतिबद्ध गरिएको अधिकांश रकम यहाँ भित्रिन सकेन ।

नेपालमा अधिकांश व्यक्ति कृषिमा आश्रित भए पनि हालसम्म पनि यस क्षेत्रको ठोस विकास गर्न सकिने देखिन्छ । वास्तवमा यस क्षेत्रलाई अधिकतम फाइदा लिन एकतर्फ विउ-विजन, मलजल, सिँचाई र यान्त्रीकरणको आवश्यकता छ भने अर्कोतर्फ अनुसन्धानको पनि उतिकै आवश्यकता छ । यसका लागि वैदेशिक लगानीले केही योगदान पुऱ्याउन सक्छ ।

नेपालमा प्राप्त हुने प्रत्यक्ष करको हिस्साको राजस्वको एक-चौथाइ पनि नहुनाले यहाँको औद्योगिक विकासमा कमी र रोजगारीको क्षेत्रमा खडेरी परेको छ । विभिन्न कठिनाइले गर्दा यहाँको औद्योगिक क्षेत्रले कुल गार्हस्थ्य उत्पादनमा उल्लेखनीय योगदान पुऱ्याउन सकेको छैन । यसैले यहाँको औद्योगिक विकासका लागि ठूला उद्योगहरू स्थापना गर्न आवश्यक छ, जसका लागि वैदेशिक लगानीले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्न सक्छ ।

वर्तमान समयमा यहाँ एक मेगावाट जलविद्युत् उत्पादन गर्न सरदर १५ देखि २५ करोडसम्म खर्च गर्नुपर्ने कुरा एक अध्ययनले पुष्टि गरेको छ । तसर्थ यहाँ थप लगानी भित्र्याउन सके ६ हजार ५ सयदेखि ७ हजार मेगावाट जलविद्युत् उत्पादन गर्न सकिने अनुमान छ । वास्तवमा उक्त लगानी भित्र्याउनु भनेको यहाँ नयाँ प्रविधि ल्याई स्वदेशी दक्ष जनशक्ति तयार गर्नु पनि हो । यस सम्बन्धमा सम्बन्धित पक्षको ध्यान जान जरुरी छ ।

यथावत: यहाँ प्रतिस्पर्धात्मक व्यावसायिक सीपको विकास गरी वैदेशिक लगानीलाई प्रोत्साहन गर्न अपरिहार्य देखिन्छ । यसका लागि लगानी प्रक्रियालाई आकर्षक बनाउन विद्यमान व्यवस्थापन प्रणालीको सुधार गर्नुपर्छ ।

हात्ति छिन्यो, पुच्छर अड्कियो !

विशाल पार्टीका कयौँ कार्यकर्ताहरूदेखि लिएर केन्द्रियस्तरका कयौँ नेताहरूलाई जिम्मेवारीमा ढाल्नको लागि पक्कै पनि सजिलो छैन र चुनौतिका पहाडहरू पनि नतेर्सिएका होइनन्, र पार्टीको जुटलाई फुटमा परिणत गर्नको लागि देशी विदेशी शक्तिहरू पनि नलागेका होइनन्



खिमराज गिरी

संघ र प्रांतीय चुनाव हुँदाको वखतदेखि नै नेकपामा एकताको प्रकृया अगाडि बढ्दै जाँदा पार्टी बाहिरकाको त कुँदै छौँ भित्र पनि गुट र उपगुटले जेलिएर विभिन्न वैचारिक मतभेद खडागरी आ-आफ्नै सैद्धान्तिक शब्द जालको मैदानमा फुटवल खेल्नरहेको अवस्थामा "जनताको जनवाद" मा कुरा मिल्न र सैद्धान्तिक र वैचारिक मतभेदको करिव करिव अन्त्य भएकोले नै होला सायद ने.क.पा.मा गुट केहि दिन आन्तरिक विचलन नआएर नै पार्टीको केन्द्रदेखि तल्लो तहसम्म पार्टी

एकताको प्रकृया टुङ्गे लाग्न खोजेको यो वर्तमान अवस्थामा स्कुल विभागको जिम्मा कसलाई दिने भन्ने कुरामा सहमत हुन नसक्दा फेरि केहि दम्भ र घमण्डका शब्द जालहरू बजारमा आएका छन् । हुन त यो विशाल पार्टीका कयौँ कार्यकर्ताहरूदेखि लिएर केन्द्रियस्तरका कयौँ नेताहरूलाई जिम्मेवारीमा ढाल्नको लागि पक्कै पनि सजिलो छैन र चुनौतिका पहाडहरू पनि नतेर्सिएका होइनन्, र पार्टीको जुटलाई फुटमा परिणत गर्नको लागि देशी विदेशी शक्तिहरू पनि नलागेका होइनन् तापनि कुनै पनि नेताहरूले त्यसमा पनि कम्युनिष्ट पार्टीको खोल ओढिसकेपछि र चुनावताका जनताको अगाडि हामी कुनै नेता गणहरूले सैद्धान्तिक र व्यवहारिक विचलन ल्याउँदैरै र नैतिकताको धरातलमा जनता र नेपाल आमाको कसम खाई देस र जनताकै लागि हरपल समर्पित हुनेछौँ भनि गरेका वाचाहरू अहिले किन साना तिना फिना मसिना कुराहरूमा पनि तगारो बनि अगाडि तैर्सिएका छन् त ? यसबारेमा ने.क.पा.का केन्द्रियस्तरका नेताहरूले सोच्नैपर्ने बेला आएको छ । अहिले पार्टीका हेरक तह र तफामा प्रमोसन

हुनको लागि गुट र उपगुटको खेल पनि नभएको होइन तै पनि केहि स्वयंमत कार्यकर्ताहरूको कारणले यी समस्याको समाधान हल भएर गएका छन् र तल्लोस्तरमा केन्द्रमा भै तल्लो मछाडको स्थिति खासै भएको पाइएको छैन तर ताफ्के नलाती विड मात्र तातेर के गर्नु, पार्टीका जिम्मेवार नेताहरूले बैठकमा एउटा कुरा गर्ने अनि बाहिर निस्किएपछि मिडियाको अनुहार देखाए त के के उपलोस्तरमा पुगिन्छ भनि भए नभएका गुनासहरू पोख्ने अनि "उसै त चरी पछेटा भरी, उड्ने कसो गरी" भनेजस्तो कार्यकर्ताको भने भरझ ! त्यसैले विगतको लामो इतिहास सार्थक दम्भ र घमण्डले कुनैपनि पार्टीहरूको राजनैतिक यात्रा सफल नभएको धरातलीय यथाथलाई मध्यनजर राख्दै स्वाथंको भुमरीमा अल्झिएर धमिलो पानिमा माछा मार्न पल्केका विचौलिया दलालहरूको भित्रिरुपमा पार्टी विगाने दाउपेचलाई समयमा नै पहिचान गरी यस्ता कुहिएका आलुलाई बेलेमा बाहिर फ्याकिदिने र देसमा भएका प्रत्येक तहका सरकारका प्रतिनिधिलाई कर्मचारी संयन्त्रको भ्रष्टाचारी महाजालमा नअर्झि

आ आफ्नो जिम्मेवारी वहन गर्दै देस र जनताको लागि हरपल सकारात्मक काम गर्न सक्ने असल प्रतिनिधिको पहिचान नगुमानुनको लागि स्कुलिङ गर्न र पार्टीगत स्वाथंभन्दा पनि राष्ट्रको स्वाथंमा लागिपर्ने जनप्रतिनिधि बन्ने प्रेरणा जसले दिनसकछ त्यस्ता बौद्धिक व्यक्तित्वको खाँचो आजको दिनमा भएकोले अनावश्यक मिडियामा हल्ला फिजाई गरेको विज्ञापनले न पार्टीको हित हुन्छ, न देस र जनताको हित । त्यसैले विगत लामो समयदेखि पार्टीका शिर्षत नेताहरूले कयौँ अप्ठ्यारा डुङ्गारु पारगदै आइरहेको वर्तमान अवस्थामा सम्पूर्ण कार्यहरूको समाधान हुँदा स्कुल विभाग कसले लिने भनेर गुट र उपगुटको खेत गरी मिडियालाई मसला बनाउन दिनुभन्दा पार्टीमा चाहे एक तह तल्लो ओहदाका किन नहोस् बौद्धिक व्यक्तित्वको छनौट गरी उक्त विभागको जिम्मेवारी दिँदा नै सबैको भलाई होला अन्यथा यस्ता फिना मसिना कुराहरूमा अल्झिएर "हात्ति छिन्यो, पुच्छर अड्कियो" भनेजस्तो, "के तिउँ पाउँ, कनिका केलाउँ" भनेर बस्ने बेला होइन यो ।
khemraj8.giri@gmail.com

राष्ट्रियसभामा अख्तियारको बहस

काठमाडौं/मस- सांसदहरूले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको छविलाई निश्चय र पारदर्शी बनाउदै अध्ययनको क्षेत्राधिकार बढाउनुपर्ने माग गरेका छन् । राष्ट्रियसभाको साइबरको बैठकमा अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग तेश्रो संशोधन विधेयक २०७६ माथि विचार गरियोस भन्ने प्रस्तावमाथिको सैद्धान्तिक छलफलमा सहभागी हुँदै उनीहरूले आयोगको छविलाई निश्चय, पारदर्शी र जनविश्वासी बनाउनुपर्नेमा जोड दिएका हुन् ।



राष्ट्रियसभा सदस्य राधेश्याम अधिकारीले विधेयमा रहेका संविधान विरुद्धका प्रावधान हटाउनुपर्ने माग गरे । कुनै सार्वजनिक पद धारण गरेको व्यक्तिले भ्रष्टाचार गरी पदको दुरुपयोग गरेको अवस्थामा अनुचित कार्य हेर्ने र भ्रष्टाचार सम्बन्धी कार्य हेर्ने गरी दुई जिम्मेवारी दिइएकोमा पछि अनुचित कार्य हेर्ने जिम्मेवारी अख्तियारको क्षेत्राधिकारबाट निकालिएको प्रसंग उल्लेख गर्दै उनले अनुचित कार्य सम्बन्धी छुट्टै कानूनी व्यवस्था गरेर अख्तियार सम्बन्धी विधेयकलाई थप स्पष्ट बनाउनुपर्ने तर्क गरे । उनले भने, 'अख्तियारको हस्तक्षेप हुनुहुँदैन भनेर जुन अनुचित कार्य हटाइएको थियो, त्यसको प्रतिकूल फेरी घुमाएर ल्याउने काम भयो । यो काम संविधान विरुद्ध भएको कारणले यसलाई संशोधन गर्नुपर्ने अवस्था देख्यो ।' त्यस्तै सांसद प्रकाश पन्थले विधेयकले संघीय र प्रादेशिक

राजनीतिक भागवण्डाको आधारमा आयुक्तहरू नियुक्त गर्ने पद्धतिको अन्त्य गर्नुपर्ने उल्लेख गरे । उनले विधेयकमा उल्लेखित 'नीतिगत हतियारको रूपमा प्रयोग भइरहेको छ । अख्तियारले पारदर्शीता कसरी अपनाउन सक्छ त्यो संशोधन मार्फत आउनु पर्छ ।' सैद्धान्तिक छलफलमा उठेका जिज्ञासाको सम्बोधन स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री र कानून तथा संसदीय मामिला मन्त्री भानुभक्त ढकालले भ्रष्टाचारीहरूको दिनगन्ती शुरु भएको र भ्रष्टाचारबाट मुक्त बनाउनुपर्ने भएकोले त्यस सम्बन्धी प्रावधान संशोधन विधेयकमा राखनुपर्ने बताए । हाप्पे कुशासनका कारण प्रतिगमन आउँछ र त्यो भ्रष्टाचारको घोटामा चढेर आउँछ भनेर आफूले भन्दै आएको स्मरण गर्दै उनले त्यसको फलको केही समय अघि 'ललिता निवास प्रकरणमा अख्तियार राजनीतिक संकेत पछि र बसेको' भन्ने समाचारले दिएको तर्क गरे । उनले

जानेहरूका फाईलहरू छन् । तर ती फाईलहरू राजनीतिक नियुक्ति दवाएर राख्ने अनि अन्य बेलामा त्यो फाईलको चर्चा गर्ने । एउटा हतियारको रूपमा प्रयोग भइरहेको छ । अख्तियारले पारदर्शीता कसरी अपनाउन सक्छ त्यो संशोधन मार्फत आउनु पर्छ ।' सैद्धान्तिक छलफलमा उठेका जिज्ञासाको सम्बोधन स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री र कानून तथा संसदीय मामिला मन्त्री भानुभक्त ढकालले भ्रष्टाचारीहरूको दिनगन्ती शुरु भएको र भ्रष्टाचारबाट मुक्त बनाउनुपर्ने भएकोले त्यस सम्बन्धी प्रावधान संशोधन विधेयकमा राखनुपर्ने बताए । हाप्पे कुशासनका कारण प्रतिगमन आउँछ र त्यो भ्रष्टाचारको घोटामा चढेर आउँछ भनेर आफूले भन्दै आएको स्मरण गर्दै उनले त्यसको फलको केही समय अघि 'ललिता निवास प्रकरणमा अख्तियार राजनीतिक संकेत पछि र बसेको' भन्ने समाचारले दिएको तर्क गरे । उनले

रान सहज होस् भन्ने दृष्टिले सरकारले संशोधन ल्याएको भन्दै उनले अधिकारकै पदाधिकारीले अनियमितता गरेको पाइए उनीहरू कानूनी दायरामा आउने विश्वास विलाए । ललिता निवास प्रकरण सरकारले नै उल्लंघन गरेकाले त्यस प्रकरणलाई लिएर सरकारको वचाउ गर्नुपर्ने अवस्था नरहेको मन्त्री ढकालले उल्लेख गरे । उनले भने, 'ललिता निवास प्रकरण यही सरकारको पालामा उल्लंघन भएर बाहिर आएपछि सबैले यसलाई मेलाडी भाषामा गीत गाउन पाएका छन् । यसमा कुनै सरकारलाई वचाउनु पर्ने, संरक्षण गर्नुपर्ने छैन । अनुचित कार्यको सम्बन्धमा अख्तियारका पदाधिकारीले जथाभावी प्रयोग गर्ने गरेको पाइएकाले धेरै छलफलपछि संविधानबाट नै हटाइएको स्पष्ट पारे । संविधानको विपरित भएको विधेयक संसदबाट पास नहुने भन्दै उनले संविधानसँग बाधिएको भनेर छलफल गरि संविधान अनुकूल बनाउन प्रयत्न गरिने प्रतिवद्धता जनाए । प्रदेशलाई ऐन बनाएर सो ऐन अनुसारको निर्णय गर्न सक्ने प्रावधान विधेयकमा राखिएको पनि उनले स्पष्ट पारे । सार्वजनिक पद धारण गरेको व्यक्तिले सार्वजनिक पद धारण गरेको २ महिना भित्र सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्ने व्यवस्था यथावत रहेको तर सो विवरण सार्वजनिक गर्ने वा नगर्ने भन्ने विषय भने बहसमै रहेको उनले स्पष्ट पारे ।

नेपाली भाषालाई कमजोर नबनाऔं : शिक्षामन्त्री

काठमाडौं/मस- शिक्षा, विज्ञान तथा पृथिविमन्त्री गिरिराजमणि पोखरेलले नेपाली भाषालाई कमजोर बनाउने गरी अंग्रेजी भाषाको प्रयोगमा जोड दिन नहुने बताएका छन् । विश्व निकेतन माध्यमिक विद्यालय काठमाडौंको ७४औं वार्षिकोत्सव समारोहमा बोल्दै उनले दक्षिण एशियाको पुरानो भाषाका रूपमा रहेको नेपाली भाषालाई बलियो बनाउदै अंग्रेजी भाषाको प्रयोगमा जोड दिनुपर्ने बताए । 'अंग्रेजी मात्र होइन, चिनियाँलायतका अन्य भाषाको सिकाइ र प्रयोग गर्दै जानुपर्छ,' उनले भने, 'अंग्रेजी भाषाको प्रयोग बढ्दै जाँदा नेपाली भाषा कमजोर बन्दै जाने सम्भावना बढेर गएको छ ।' मन्त्री पोखरेलले शिक्षाले देशको समग्र विकासको खाका



र पुस्तकलाई ज्ञानको केन्द्र विकास चिना सरकारले अघि सारेको 'समुद्र नेपाल सुधी नेपाली'को नाराले सार्थकता पाउन सक्ने भन्ने । उनले नयाँ-नयाँ पृथिवीको उपयोग गर्न नसके मुलुकले विकासमा फड्को मार्न नसक्ने औल्याउँदै राज्यले पृथिवीमैत्री शिक्षामा जोड दिएको बताए । 'पहिले/पहिले शिक्षक

र पुस्तकलाई ज्ञानको केन्द्र मानिन्थ्यो,' उनले भने, 'पृथिवीको विकाससँगै अहिलेका विद्यार्थीले इन्टरनेटको प्रयोगले आफैँ पनि धेरै सिक्न थालेका छन् ।' उनले शिक्षालाई उत्पादनशील, सम्य र सुसंस्कृत बनाउन विद्यालयलाई सबल बनाउनुपर्ने बताए । सामुदायिक विद्यालयमा सिकाइ केन्द्रीत सुधारको आवश्यकता रहेकामा उनले जोड दिए ।

काठमाडौं/मस- सांसदहरूले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको छविलाई निश्चय र पारदर्शी बनाउदै अध्ययनको क्षेत्राधिकार बढाउनुपर्ने माग गरेका छन् ।

कामदारको पद		माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Labourer	13	0	900	२८,३३०					
2.	Black Smith	2	0	1100	३८,६३०					
3.	Carpenter	2	0	1100	३८,६३०					
4.	Brick Mason	2	0	1100	३८,६३०					
5.	Foreman	1	0	2500	७८,७००					
6.	Building Worker	2	0	900	२८,३३०					
7.	Driver	1	0	1400	४४,०७०					
8.	Electric Tech.	1	0	1500	४४,२२०					
9.	Electrician (Gen.)	1	0	1100	३८,६३०					
10.	Ceramic Worker	2	0	1100	३८,६३०					
11.	Painter	1	0	1100	३८,६३०					
12.	Mason	1	0	1100	३८,६३०					
13.	Plumber	1	0	1100	३८,६३०					
14.	Pipe Fitter	1	0	1100	३८,६३०					
15.	Plaster Worker	1	0	1100	३८,६३०					
16.	Tile Maker	1	0	1100	३८,६३०					
17.	Technician	1	0	1100	३८,६३०					

काठमाडौं/मस- सांसदहरूले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको छविलाई निश्चय र पारदर्शी बनाउदै अध्ययनको क्षेत्राधिकार बढाउनुपर्ने माग गरेका छन् ।

कामदारको पद		माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Driver	2	0	1400	४४,०७०					
2.	Gen. Clean. Worker	35	0	1000	३१,६२०					
3.	Public Administrative	1	0	3000	८३,८८०					
4.	Representative	1	0	2200	६८,५५०					
5.	General Supervisor	1	0	3500	१०८,०६०					

काठमाडौं/मस- सांसदहरूले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको छविलाई निश्चय र पारदर्शी बनाउदै अध्ययनको क्षेत्राधिकार बढाउनुपर्ने माग गरेका छन् ।

कामदारको पद		माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Production Operator	18	0	1200	३३,३३०					

H.R. International Employment Services Pvt. Ltd.
(SCM MANPOWER COMPANY PVT. LTD.)
House no:268-01, (Opposite to Nova Academy) Dhapasi, Basundhara-8, Kathmandu
G.P.O. box no 8974 CPC 203, Tel.: 4359611, 4358512, Mob.: 9851039487, 9851064896, 9801080947, 9851019574
E-mail: hrnt2016@gmail.com, Web: www.hrntnepal.com

काठमाडौं/मस- सांसदहरूले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको छविलाई निश्चय र पारदर्शी बनाउदै अध्ययनको क्षेत्राधिकार बढाउनुपर्ने माग गरेका छन् ।

कामदारको पद		माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Main waiter	50	0	1350	४०,६००					

Vision & Value Overseas Pvt. Ltd.
GPO Box: 7764, Samakhushi, townplanning, Kathmandu
Tel: 4358395, 4359043, 4359043, Fax: 4387582
Email: applyvov@gmail.com | URL: vovjobs.com

काठमाडौं/मस- सांसदहरूले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको छविलाई निश्चय र पारदर्शी बनाउदै अध्ययनको क्षेत्राधिकार बढाउनुपर्ने माग गरेका छन् ।

कामदारको पद		माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Labour	28	0	1000	३०,३५०					

डेस्टिनी प्लेसमेन्ट सर्भिस प्रा. लि.
पो.नं. १४१२, बातेवर हाइट, काठमाडौं, नेपाल, Email: placementservice.destiny@gmail.com
फोन नं. ८८६४९७६, ८८६४९९५, फ्याक्स: ८८६२६६२

नेविसंघ कार्यसमिति विस्तार



काठमाडौं/मस- नेपाली कांग्रेसको थप कतिपय नेपाल विद्यार्थी संघको केन्द्रीय तदर्थ समितिमा पदाधिकारी भए गरी विस्तार गरिएको छ । कांग्रेसको २०७६ साल फागुन १ गतेको केन्द्रीय कार्यसमितिको बैठकको निर्णयानुसार पार्टी सभापति शेरबहादुर देउवाद्वारा गठित संघको केन्द्रीय समितिमा आइतबार दुई उपसभापति र पाँच महामन्त्री मनोनयन गरिएको पार्टी कार्यालयले जनाएको छ । संघको केन्द्रीय कार्यसमितिको उपसभापतिमा तुलसा पन्त (भापा) र मुक्तिराज पौडेल (सुपन्देशी) तथा महामन्त्रीहरूमा दीपक भट्टराई (तनहुँ), उर्मिला थपलिया (धादिङ), प्रभातकुमार दाहाल (मकवानपुर), बलदेव तिमिल्सिना (सिन्धुपाल्चोक) र युवराज पाण्डे (स्याङ्जा) लाई मनोनयन गरिएको कांग्रेस अध्यक्ष विद्याविक्रम पाण्डेले जानकारी दिए । सभापति देउवाले यसअघि यही माघ १९ गते राजीव हुंजानाको अध्यक्षतामा दुई महामन्त्रीसहित तीन सदस्यीय नेविसंघ केन्द्रीय तदर्थ कार्यसमिति गठन गरेका थिए । नेविसंघको केन्द्रीय समितिका बाँकी पदाधिकारी र सदस्यहरूको मनोनयन यथाशीघ्र गरिने उनले बताए ।

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना
नेसो पटक प्रकाशित मिति २०७६/१०/१२
यस कम्पनीको मिति २०७६/०८/२१ मा सम्पन्न वार्षिक/विशेष साधारणसभामाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनी **त्रिभुक्ति सह-शिक्षा विद्यालय प्रा.लि. (प्रा.लि.नं. १८८३८०)** को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिर्न पर्ने कर दायित्व आदि परिवर्तित कम्पनीले तिर्ने ब्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको मिति २०७६/१०/१७ को निर्णयानुसार कम्पनीको नाम परिवर्तन गरी **त्रिभुक्ति एकेडेमी प्रा.लि.** कायम गरिएको ब्यहोरा यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइँदछौ ।

कर्मचारी हटाइएको सूचना
नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस स्टार रे ओभरसिज प्रा.लि. (श्रम इजाजत पत्र नं. २८१/०५८/०५९) मा पब्लिक रिलेसन्स अफिसर (पीआरओ) पदमा ललितवरा-१४ स्थायी ठेगाना भएको गोपाल दास श्रेष्ठलाई मिति २०७६/१०/०२ गतेदेखि यस प्रा.लि.बाट हटाइएको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइँदछौ । निज श्रेष्ठसँग यस प्रा.लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धी कुनै पनि काम नगर्न/नगराउन हुन भनि यसै सार्वजनिक सूचना जारी गरिएको छ । यदि गरे गराएमा यस कम्पनी जिम्मेवार हुने छैन ।

स्टार रे ओभरसिज प्रा. लि.
नेसुसु दोबाटो रिङ्गरोड ललितवरा पोष्ट बक्स नं. १९८८९, फोन: ५९२०९९२
starry.com.np@gmail.com | Web: starryoverseas.com.np

Ashok Leyland Vehicle MRP
(Effective from 3rd February, 2020)

S.N.	Model	MRP
1	Dost Plus Reeler Pickup Container	2,380,000/-
2	Dost Strong Reeler Pickup Container	2,495,000/-
3	Guru 4x4 715 Recovery Truck	7,100,000/-

Corporate Office: Panchkoshi, Kathmandu
Tel: +977-1-4302572 / 4302573

मलेसियामा रोजगार | Company : MORENO UPHOLSTERY INDUSTRIES City : JOHOR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१९ चलाती नं.: ६०१५००९९ L.T.No.: 231843

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Production Operator	18	0	1200	३३,३३०					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

मदरल्याण्ड ओभरसिज प्रा. लि.
बसुन्धरा-०३ काठमाडौं, फोन: ८३६५९९९, ८३६६३३९, Fax: 436474
Email : motherlandovs@gmail.com, info@motherlandovs.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : BEZT CLEAN INDUSTRIES SDN BHD, JALAN
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/२८ चलाती नं.: ६०१५००९९ L.T.No.: 231067

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	General Workers	6	0	1100	३०,५४०					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १७ गते (11 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

न्यू सृष्टि ओभरसिज प्रा. लि.
नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ८९०५९२५, फ्याक्स: ८४८८०८५
Email: info@newshtivovs.com, shristinewoverseas@gmail.com, Website: www.newshtivovs.com

साउदीमा रोजगार | कम्पनी : SALMAN AL-WAKEEL ALUMINUM SYSTEMS FACTORY SHARH DAMMAM
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१५ चलाती नं.: ६०१५०१९६ L.T.No.: 232035

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	General Labour	2	0	1000	३०,३५०					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

New S.V. International Pvt. Ltd.
House No. 26/35, Prabesh Marga, Maharajung, Chakrapath, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-01-4720331, E-mail: info@newsvintl.com.np, Web: www.newsvintl.com.np

SAUDI मा रोजगार | कम्पनी : ALGHURAIRY TRADING AND CONTRACTING CO. SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०५/१८ चलाती नं.: ६०१५२५४४ L.T.No.: 229734

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	आउनु पर्ने सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/गर्भ दिन	हालमा काम गर्ने दिन	गार्भिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने करार
1.	Labour	28	0	1000	३०,३५०					

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

सरसफाई अभियानमा सक्रिय संघसंस्था र व्यक्तिहरू सम्मानित

मुना न्यौपाने/मध्याह्न
ललितपुर, माघ १९ गते

ललितपुर चक्रपथ र मुख्य सडक सरसफाई तथा सुन्दरता अभियानमा सक्रिय रूपमा योगदान पुऱ्याउने संघसंस्था तथा व्यक्तिहरू सम्मानित भएका छन्। ललितपुरस्थित डिलाइट पार्टी भेन्च्युमा शनिवार आयोजित एक कार्यक्रमबीच पूर्व प्रधानमन्त्री एवं नेकपाका वरिष्ठ नेता माधवकुमार नेपालले उनीहरूलाई सम्मान गरेका हुन्।



नेप्सेम्याक सेवा प्रा.लि-नयाँबाटो, ललितपुर, सिर्जनासिप सेवा प्रा.लि- खुमलटार ललितपुर, बहुउद्देश्यीय क्लिनिङ सर्भिस प्रा.लि र महानगरीय प्रहरी परिसर ललितपुरले अतुलनीय अनवरत सहयात्रा सम्मान प्राप्त गरेका छन्। त्यस्तै उल्लेखनीय सहभागिता तथा सहयोग सम्मान नेपाली सेना राजदल गण- लगनखेल, सशस्त्र प्रहरी बल दक्षिणकाली गण- खुमलटार, महानगरीय प्रहरी बल- सातदोबाटो, महिला वातावरण समूह, नेपाल फूलबारी सेवा प्रा.लि., भुवनेश्वरी माता इन्भेष्टमेन्ट प्रा.लि., २१ गुप प्रपर्टी डिलर्स प्रा.लि., प्रहरी नायव निरीक्षक कृष्णप्रसाद सिटौला, माधव तिमल्सिना, तुलसीराम अधिकारी, महेन्द्र मानन्धर र सुदीप अधिकारीले प्राप्त गरेका छन्।

त्यसैगरी उल्लेखनीय सहयोग सम्मान सुमेरु अस्पताल, कुमारी बैंक लिमिटेड, महिला वातावरण संरक्षण समिति(कुपण्डोल),

अभियानका संयोजक लक्ष्मीप्रसाद दुलालको सभापतित्वमा सम्पन्न उक्त कार्यक्रमका विशेष

अतिथिहरूमा प्रतिनिधिसभा सदस्य पम्फा भुसाल, कृष्णलाल महर्जन, प्रदेशसभा सदस्य राजकाजी महर्जन र जीवन खड्काको सहभागिता रहेको थियो।

त्यस्तै अतिथिहरूमा पूर्व सभासद सुशीला नेपाल, प्रमुख जिल्ला अधिकारी भागिरथ पाण्डेय, जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख अम्बरबहादुर खड्का, ललितपुर महानगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत प्रेमप्रसाद भट्टराई, प्रहरी उपरीक्षक दुर्गा

सिंह, नेपाली सेना राजदल गणका गणपति(कर्णाल) उत्तम सापका, वरिष्ठ कलाकार किरण केसी, फोहरमैला व्यवस्थापन संघ नेपाल (स्वमान)का अध्यक्ष धनपसाद आचार्य, वातावरण संरक्षण गैरसरकारी संस्था महासंघका अध्यक्ष टिकाराम दाहाल, नेकपा ललितपुर जिल्ला इञ्चार्ज हरि दाहाल, नेकपा ललितपुर जिल्ला अध्यक्ष हरिकृष्ण व्यञ्जनकार, ललितपुर महानगरपालिका वडा नं. १४का अध्यक्ष रामबाबु महत,

ललितपुर महानगरपालिका वडा नं. १४ का अध्यक्ष सुदर्शन मिश्र, ललितपुर महानगरपालिका वडा नं. १७ का अध्यक्ष विनोद महर्जन, ललितपुर महानगरपालिका वडा नं. ३ का अध्यक्ष श्रीगोपाल महर्जन, ललितपुर महानगरपालिका वडा नं. १२ का अध्यक्ष गणेश केसी, सशस्त्र प्रहरी बल दक्षिणकाली गणका डिएसपी नरबहादुर राउत, अतिरिक्त महानगरीय प्रहरी वृत्त सातदोबाटोका प्रहरी नायव उपरीक्षक(डिएसपी) मित्रबन्धु शर्माको उपस्थिति रहेको थियो।

त्यस्तै अन्य अतिथिहरूमा सुमेरु गुपका अध्यक्ष भरत महर्जन, फोहरमैला व्यवस्थापन संघका उपाध्यक्ष सहदेव राउत, ललितपुर महानगरपालिका कार्यपालिका अध्यक्ष संगीता अग्रवा, महानगरीय ट्राफिक प्रहरीवृत्त सातदोबाटोका प्रमुख भेलामान सिंह अधिकारी, स्थानीय नागरिक संस्कार मञ्चका अध्यक्ष रुद्रकुमार जोशी, ललितपुर महानगरपालिकाका वातावरण इन्जिनियर प्रदीप अमात्य, डिलाइट पार्टी भेन्च्युका सञ्चालक कृष्ण हुमागाई लगायतको उपस्थिति थियो।

काठमाडौँदेखि कपिलवस्तुसम्म 'शान्ति पैदल यात्रा' हुँदै

काठमाडौँ/मस- विश्व शान्तिको कामना गर्दै राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय तहका ६० बौद्ध भिक्षुले आगामी फागुन १ गतेदेखि काठमाडौँदेखि कपिलवस्तुसम्म 'शान्ति पैदल यात्रा' गर्ने भएका छन्।



काठमाडौँको स्वयम्भूदेखि शुरू हुने उक्त पैदल यात्रा फागुन २० गते कनकमूर्ति बुद्धको जन्म भूमि निगलहवा पुगेर समापन गरिनेछ। आनन्दकुटी विहारको संयोजनमा हुने उक्त कार्यक्रममा दैनिक करिब ३० किलोमिटर हिँड्ने लक्ष्य लिएको छ। यात्राका क्रममा स्कूलको खुला मैदान वा खुला चौमगा वास बस्दै यात्रालाई निरन्तरता दिइनेछ।

कार्यक्रमका संयोजक भिक्षु पन्नामूर्ति महास्वीरले विश्वमा अहंकार र महत्वाकांक्षाले गर्दा द्वन्द्व, हिंसा र अशान्ति बढिरहेका बेलामा बुद्धको आदर्शलाई अनुसरण गर्न कार्यक्रम गर्न लागिएको जानकारी दिए। विश्वकल्याणका लागि बुद्धले सिकाएको अहिंसा, मैत्री र करुणाको आदर्श फैलाउन दुःखकष्ट गरेर भए

भिक्षु सोमछाई महास्वीरको नेतृत्वमा २० भिक्षु सहभागी हुने कार्यक्रम छ। यात्रा अवधिमा स्थानीयवासीलाई बुद्ध शिक्षा र शान्तिका बारे, ज्ञान, ध्यान, दर्शनका बारे जानकारी गराइनेछ। शान्ति यात्रा करिब ४०० किलोमिटर हुने हुँदा यसक्रममा सिमेन्टका बुद्ध मूर्ति निर्माण गरेर केही स्कूल, हस्पिटल र विहार (सुम्बा) लाई निःशुल्क वितरण गरिने जनाइएको छ।

निबन्धभित्र रवीन्द्र अधिकारीको खोजी



नेपाल गायत राजनीति एवं विकाससम्बन्धी थुप्रै लेख प्रकाशन भइसकेको बताए। प्रतियोगितामा नेपाल भरका विश्वविद्यालय र क्याम्पसहरूमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूको सहभागिता रहने र यसका लागि प्रतिष्ठानले पत्राचारसमेत गरिसकेको प्रतियोगिताका संयोजक डोलराज पाण्डेले जानकारी दिए। प्रतियोगितामा स्नातक तथा स्नातकोत्तर तहमा अध्ययनरत नियमित विद्यार्थीहरू मात्र सहभागी हुन पाउने छन्। एउटै विश्वविद्यालय र क्याम्पसबाट एक वा सो भन्दा बढीले समेत सहभागिता जनाउनसक्ने पाण्डेले बताए। सहभागीले यही माघ महान्तसम्म दुई हजार ५०० शब्दमा आफ्नो स्पष्ट परिचय खुलाएर इमेल वा अन्य माध्यमबाट निबन्ध प्रतिष्ठानको कार्यालय पोखरा-८ न्युरोडमा पठाइनुपर्नेछ।

प्रतियोगितामा प्रथम हुनेलाई रु २५ हजार, दोस्रोलाई रु २० हजार र तेस्रोलाई रु १५ हजार पुरस्कार प्रदान गरिने छ। विजेतालाई आगामी फागुन १५ गते अधिकारी समिति दिवसमा पुरस्कार हस्तान्तरण गरिने जनाइएको छ।

'रवीन्द्र अधिकारी' शब्दमा नअटाउने नेता हुनुहुन्छ्यो, विकास र समृद्धिको स्पष्ट सोच भएको दूर दृष्टि नेता हामीले गुमायौं, विद्यार्थी राजनीतिबाट हल्ले हुँदै मन्त्री हुनुभएका अधिकारीको स्मरणमा निबन्ध प्रतियोगिताको आयोजना गरेका हौं,' आचार्यले भने। उनले अधिकारीका 'संविधानसभा : लोकतन्त्र र पुनसंरचना', 'समृद्ध

मोटरसाइकल हराएको सूचना
मिति २०७६/०९/२० गते चन्द्रागिरी न.पा.-१३, मितीर्योकस्थित आफ्नै घरको कम्पाउण्डमा पार्किङ गरी राखेको स्यान्डाल राती अन्दाजी १:३० बजेको समयमा प्रदेश ३-०२-०१० प ५३६० नम्बरको यामाहा MT-15 ABS Model 2019 को कालो रङको मोटरसाइकल हराएकोले फेला पार्नुहुने महानुभावले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा मेरो निम्न ठेगानामा सम्पर्क गरी बुझाई दिनु भएमा उचित पुरस्कार दिनेछु।
सुपारी धोती: प्रज्वल जोशी
ठेगाना: पछोटी-५, बारा
सिन्धुवा नं.: २३२०९७७०
रजिष्ट्रेशन नं.: ७०३२९८३०३
फोन: ९८३७८८८८९९

UAE मा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
1.	Cleaning Worker	0 18	स.काममा दक्ष	900 २८,९४५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
१.	Security Guard	50	स.काममा दक्ष	1100 ३०,७३३	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौँमा माघ २७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निर्यात प्राप्त गर्नुअघि विदेशी भाषामा लिखित मात्र कम्पनीमा अर्ज रोजन हुनुपर्छ। २. आफ्नो काम गर्ने ठेगाना र फोन नं. हरू सजिलै राख्नुपर्छ। ३. आफ्नो कतिपयमा पढाई सम्पन्न गर्न सजिलो हुन्छ। ४. यस विभागमा (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रोजन करिबमा नदिनुपर्छ। ५. विदेश जानु अघि अभिलेखिकरण वा इन्टरनेट तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुपर्छ। ७. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुपर्छ। अन्यथा तलमै सम्भावना हुन्छ। ८. यस विभागमा सम्बन्धमा थाप कौही बुझ्नुपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुपर्छ।

Almighty International Manpower Services Pvt.Ltd.
Tokha-10, Kathmandu, Tel.: 01-4364026, 01-4386170,
EMAIL: almightynepal@gmail.com, info@aimsrecruitment.com
website: www.aimsrecruitment.com

शुन्य (0) लागतमा मलेसियामा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
१.	Manufacturing	30 0	स.काममा दक्ष	1100 ३०,७३०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
१.	Room Attendant	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
२.	General Worker	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
३.	Factory Worker	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
४.	Cook Helper	30 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
५.	Cleaner	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
६.	Gardener	10 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
७.	Store Keeper	10 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ २७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निर्यात प्राप्त गर्नुअघि विदेशी भाषामा लिखित मात्र कम्पनीमा अर्ज रोजन हुनुपर्छ। २. आफ्नो काम गर्ने ठेगाना र फोन नं. हरू सजिलै राख्नुपर्छ। ३. आफ्नो कतिपयमा पढाई सम्पन्न गर्न सजिलो हुन्छ। ४. यस विभागमा (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रोजन करिबमा नदिनुपर्छ। ५. विदेश जानु अघि अभिलेखिकरण वा इन्टरनेट तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुपर्छ। ७. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुपर्छ। अन्यथा तलमै सम्भावना हुन्छ। ८. यस विभागमा सम्बन्धमा थाप कौही बुझ्नुपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुपर्छ।

Empire International Pvt. Ltd.
Shantinagar, Kathmandu, Nepal, Phone No.: 4621348, 9864224814

Romania मा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
१.	Labourer	3 0	स.काममा दक्ष	900 २४,३५५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
१.	Room Attendant	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
२.	General Worker	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
३.	Factory Worker	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
४.	Cook Helper	30 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
५.	Cleaner	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
६.	Gardener	10 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
७.	Store Keeper	10 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ २७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निर्यात प्राप्त गर्नुअघि विदेशी भाषामा लिखित मात्र कम्पनीमा अर्ज रोजन हुनुपर्छ। २. आफ्नो काम गर्ने ठेगाना र फोन नं. हरू सजिलै राख्नुपर्छ। ३. आफ्नो कतिपयमा पढाई सम्पन्न गर्न सजिलो हुन्छ। ४. यस विभागमा (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रोजन करिबमा नदिनुपर्छ। ५. विदेश जानु अघि अभिलेखिकरण वा इन्टरनेट तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुपर्छ। ७. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुपर्छ। अन्यथा तलमै सम्भावना हुन्छ। ८. यस विभागमा सम्बन्धमा थाप कौही बुझ्नुपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुपर्छ।

फ्युचर ईम्प्लोईमेन्ट सर्भिस प्रा. लि.
लाजिम्पट-२, गैरीधारा, काठमाडौँ, फोन: ४००४४२४, ४००४४२५, ४००४४२६, ४००४४२७
भ्रम ईजानन नं.: ६२७/०६३/०६४, E-mail: cv@futuregroup.com.np, web: www.futuregroup.com.np

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सर्वेका लागि, सर्वैका लागि
प्रधान कार्यालय: रंगनाथ, काठमाडौँ
फोन नं.: ४४३३०७५, ४४३३०७६, ४४३३०७७
Email: info@kumariibank.com
Website: www.kumariibank.com

१० वर्ष अघि तथा वार्षिक १०.२५ प्रतिशत व्याजदर भएको १०.२५% केबिएल डिपोजिट २०१६ को त्रयपत्र बाँडफाँड सम्बन्धी सूचना

कुमारी बैंक लिमिटेडको प्रति त्रयपत्र रु. १,०००/- अर्थात् मुल्यका ३०,००,००० किता मध्ये १२ लाख किता डिपोजिट हुन आउने कुल रु. १ अर्ब २० करोड त्रयपत्रको रकम (१०% अर्थात् ६०,००० किता) सामूहिक रुपमा कोषका लागि छुट्ट्याइएको समेत। सर्वाधिकारको लागि मिति २०७६/०९/१४ गतेदेखि २०७६/१०/१४ गतेसम्म सार्वजनिक निष्काशन तथा बिक्री खुला गरिएकोमा प्राप्त सम्पूर्ण आवेदनहरूलाई (७४२ जना, सामूहिक रुपमा कोष समेत) माग भए बमोजिमको २,३६,८३८ किता त्रयपत्र मिति २०७६/१०/१६ गते जखनबाटारका दिन बाँडफाँड गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। साथै, व्यक्तिगत तवर (Private Placement) अर्थात् आवेदन दिने ३६ जना संस्थागत तथा व्यक्तिगत आवेदकहरूलाई समेत माग भए बमोजिम २४,२३,९६२ किता त्रयपत्र सोही दिन बाँडफाँड गरिएको व्यहोरा समेत यसै सूचनाबाट जानकारी गराइदछौं।

यस निष्काशन कार्यमा सहयोग तथा सद्भाव प्रदान गर्नुहुने सम्पूर्ण शुभेच्छुक, लगायतका आवेदकहरू, C-ASBA सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू, निधमन निगमाहरू, निष्काशन बैंक तथा सम्बन्धित सबैमा धन्यवाद ज्ञापन गर्दछौं।

नेपाल एसबिआई मर्चेन्ट बैंकिङ्ग लिमिटेड
Nepal SBI Merchant Banking Ltd.
हाटिसार, काठमाडौँ फोन नं.: ८८९०७८३ डेब: www.nsmbl.com.np

मलेसियामा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
१.	Manufacturing	30 0	स.काममा दक्ष	1100 ३०,७३०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सुविधा	करार अवधि
१.	Room Attendant	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
२.	General Worker	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
३.	Factory Worker	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
४.	Cook Helper	30 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
५.	Cleaner	20 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
६.	Gardener	10 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष
७.	Store Keeper	10 0	स.काममा दक्ष	550 १२,३००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छैन	१ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ २७ गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।
वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निर्यात प्राप्त गर्नुअघि विदेशी भाषामा लिखित मात्र कम्पनीमा अर्ज रोजन हुनुपर्छ। २. आफ्नो काम गर्ने ठेगाना र फोन नं. हरू सजिलै राख्नुपर्छ। ३. आफ्नो कतिपयमा पढाई सम्पन्न गर्न सजिलो हुन्छ। ४. यस विभागमा (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रोजन करिबमा नदिनुपर्छ। ५. विदेश जानु अघि अभिलेखिकरण वा इन्टरनेट तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ६. विदेश जानु अघि आफ्नो जन्म, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुला र सो को एक (१) प्रति आफ्नैमा राख्नुपर्छ। ७. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुपर्छ। अन्यथा तलमै सम्भावना हुन्छ। ८. यस विभागमा सम्बन्धमा थाप कौही बुझ्नुपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुपर्छ।

Bhandari Overseas Pvt. Ltd.
Shantinagar-31, Fourth Floor, Bhandari Tower, Kathmandu
फोन नं.: ९९६४९१, फोन: ४६२२३१५, ४६२२३१६, मो.: ९८१४४४४४४, ९८०७९४८०
Email: info@bhandarioverseas.com.np, md@bhandarioverseas.com.np | Website: bhandarioverseas.com

कतारमा वैदेशिक रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हजामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	साला सु
---------	-------------	-----------	------------	-----------	-----------------	--------------------------	---------------------	------------------	---------

कोरोनाको कहर चीनमा मृत्यु हुनेको संख्या ३०४ पुग्यो

बेइजिङ/एजेन्सी-विश्वभर त्रास फैलाएको कोरोना भाइरसबाट चीनमा मात्र मृत्यु हुनेको संख्या ३०४ पुगिसकेको स्वास्थ्य अधिकारीहरूले बताएका छन्। यसैबीच कोरोना भाइरसका कारण चीनबाहिर फैलिनुमा पहिलो व्यक्तिको मृत्यु भएको छ। कोरोना भाइरस फैलन नदिन विश्वका धेरै मुलुकले चीनसंगको आवतजावतमा कडाइ गरिसकेका छन्।



गत वर्षको अन्त्यतिर मध्य चीनको वुहानबाट फैलिएको कोरोना भाइरस चीनमा मात्र १४ हजारमा संक्रमित भएको छ भने विश्वका २४ मुलुकमा देखापरेको छ। चीनले वुहानबाट भाइरस अन्त्य फेला नदिन विशेष सतर्कता अपनाएको छ तर भाइरस फैलिन छाडेको छैन। चीन सरकारले वुहानसमेत धेरै शहर बजारमा मानिसको आवतजावत रोक्नका साथै सवारीसाधनहरू बन्द गरेको छ।

पुपुवा न्युगिनीले एशियाली मुलुकका हवाई वा बन्दरगाहबाट आउने जोसुकै व्यक्तिलाई प्रवेशमा रोक लगाएको छ। हाल कोरोना भाइरसको फैलने दरमा कमी आएको छ तर पूर्णरूपमा रोकिएको छैन। फिलिपिन्समा मृत्यु भएका व्यक्ति पनि वुहानबाट गएका ४४ वर्षीय चिनियाँ नागरिक नै रहेको विश्व स्वास्थ्य संगठनले जनाएको छ। ती चिनियाँ नागरिकको मृत्यु भएको पुष्टि भएलगत्तै फिलिपिन्स सरकारले चीनबाट आउने विदेशी नागरिकको आवागमन बन्द गर्ने घोषणा गरेको छ। 'चीनबाहिर कोरोना भाइरसका

कारण व्यक्तिको मृत्यु भएको यो पहिलो घटना हो,' फिलिपिन्सका लागि विश्व स्वास्थ्य संगठनका प्रतिनिधि रवीन्द्र अबेयासिंघेले बताए। वेलायत, रसिया र स्विडेनले पनि यस साता कोरोना भाइरसका कारण आफ्ना नागरिक संक्रमित भएको जनाएका थिए। चीनमा आइतबारसम्ममा कोरोना भाइरसका कारण ३०४ जनाको मृत्यु भएको चिनियाँ अधिकारीहरूले बताएका छन्। अधिल्लो दिनको तुलनामा थप ४५ जनाको मृत्यु भएको हो। चीनमा दुई हजार ५९० जना नयाँ रोगी पनि फेला परेका छन् जसका कारण कूल संक्रमित व्यक्तिको संख्या १४ हजार ५०० पुगेको छ।

हुबेई प्रान्तको राजधानी शहर पनि हो। हुबेई प्रान्तका करिब पाँच करोड मानिस अहिले कोरोना भाइरसको त्रासमा बाँचिरहेका छन्। चीनबाट ३२३ जना भारतीयको उद्धार

एयर इन्डियाको दोस्रो विशेष विमानले चीनको वुहानबाट ३२३ जना भारतीय र सातजना मालिभसका नागरिकको आइतबार उद्धार गरेको छ। कोरोना भाइरसका कारण उद्धार गरिएको कूल भारतीयको संख्या ६४७ जना पुगेको छ।

वुहानबाट आइतबार विमान ३१० मा उडेको एयर इन्डियाको विमान नयाँदिल्लीमा अवतरण गरेको थियो। आफ्ना नागरिकको उद्धार गर्न मद्दत गरेको भन्दै मालिभसका विदेशमन्त्री अब्दुल्ला शाहिदले टि्वटरमाफत भारतीय प्रधानमन्त्रीप्रति आभार व्यक्त गरेका थिए।

चीनको वुहान कोरोना भाइरसका कारण सर्वाधिक जोखिममा रहेको छ। गत डिसेम्बरबाट फैलिएको यस भाइरसका कारण चीनमा मात्र ३०४ जनाको मृत्यु भइसकेको छ। चीनबाट उद्धार गरिएका अधिकांश व्यक्ति विद्यार्थी रहेका छन्। विश्व स्वास्थ्य संगठनले कोरोना भाइरसको संक्रमण व्यापक रहेकाले विश्व स्वास्थ्य सङ्कटकाल घोषणा गरेको छ।

भारतीय हिन्दू महासभाका अध्यक्ष बच्चनको हत्या

नयाँ दिल्ली/एजेन्सी-उत्तरप्रदेशको राजधानी लखनउमा अखिल भारतीय हिन्दू महासभाका प्रदेश अध्यक्ष रणजीत बच्चनको हत्या भएको छ। राजधानी लखनऊ नजिकैको हजरतगन्ज इलाकामा बच्चनको गोली हानी हत्या गरिएको हो। घटनाका उनका भाइलाई पनि गोली लागेको छ।



रणजीत आज विहान आफ्ना भाइसँग मनिङ्ग वाकमा निस्केको समयमा हजरतगन्ज इलाकामा सीडीआरआई नजिकै मोटरसाइकलमा सवार समूहले गोली हानेको हो। मोटरसाइकलमा सवार दुईजनाको समूहले चलाएको गोली टाउकोमा लागेका अध्यक्ष बच्चनको घटनास्थलमै मृत्यु भएको भारतीय सञ्चार माध्यमहरूले जनाएका छन्।

सँगै मनिङ्ग वाकमा गएका उनका साथी आशीष श्रीवास्तव पनि घाइते भएका छन्। उनको लखनऊकै ट्रमा सेन्टरमा उपचार भइरहेको छ। भारतीय सञ्चार माध्यमहरूले प्रहरीलाई उद्दत गर्दै हत्याको खोजी

चर्चमा भागदौडका क्रममा २० जनाको मृत्यु

नैरोबी/एजेन्सी- चर्चमा भएको आकस्मिक भागदौडका क्रममा तान्जानियामा कम्तीमा २० जनाको मृत्यु भएको छ। देशको उत्तरतर्फ रहेको चर्चमा भएको घटनामा परी उनीहरूको मृत्यु भएको सरकारी अधिकारीहरूले आइतबार जानकारी

दिएका छन्। जिल्ला आयुक्त किप्पी वारीओवाले मोशी शहरमा भएको घटनामा परी मृत्यु हुनेको संख्या अझ बढ्ने खतरा रहेको बताए। उनका अनुसार घटना शनिवार दिउँसो भएको हो। घटनामा परी कम्तीमा २० जनाको मृत्यु भएको छ, अरू केही घाइते भएका

छन्। घाइतेमध्ये केहीको अवस्था गम्भीर रहेकाले मृत्यु हुनेको संख्या अझ बढ्न सक्ने देखिएको छ, उनले भने। प्रत्येक शनिवार हुने साप्ताहिक प्रार्थनाका लागि भेला भएकाहरूको एकाएक भागदौड हुँदा च्यापिएर मृत्यु भएको वारीओवाले बताए।

ट्रम्पको मध्यपूर्व शान्ति योजना अरब लिगद्वारा अस्वीकार



कायरो/एजेन्सी- अरब लिगले अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पको मध्यपूर्व शान्ति योजनालाई अस्वीकार गरेको छ। इजिप्टको राजधानी कायरोमा बसेको अरब लिगको आपत्कालीन बैठकले उक्त योजना केवल शान्ति योजना मात्र नभएको निष्कर्ष निकाल्दै अस्वीकार गर्ने निर्णय गरेको हो। यो योजनाले शान्ति सम्झौता ननिम्त्याउने लिगले बताएको छ।

इजरायल र प्यालेस्टिनीबीचको विवाद अन्त्य गर्ने योजनाजस्तो मान्न सकिन्छ। यो जनार्सगै सार्वजनिक गरिएको अवधारणात्मक नक्साले प्यालेस्टिनी राज्यले दावी गर्दै आएको भूगोललाई छुट्टाएको देख्न सकिन्छ। यो जनार्समा इजरायली र प्यालेस्टिनी समुदायको बस्तीहरूलाई

जोड्न दुवै पक्षले अनुकूलता अनुसार पुल, सुरुड तथा सडक मार्ग, जसलाई 'व्यवहारिक यातायात समाधान' भनिएको छ, व्यवहारिक आदान-प्रदानको धारणा पेश भएको छ। यसो गर्दा वेस्ट ब्याङ्को एक चौथाइ जमिन रहेको जोर्डन भ्यालीमा इजरायली पक्षको सार्वभौमसत्ता कायम रहनेछ। संसारको सबभन्दा

लामो समयदेखि जारी द्वन्द्वलाई समाधान गर्न प्रस्तावित उक्त योजनाको मस्यौदा राष्ट्रपति ट्रम्पका छोरी ज्वान् ज्यारेड कुशनरको अग्रवाइमा भएको हो। ट्रम्पले स्वतन्त्र प्यालेस्टाइन राज्य तथा वेस्ट ब्याङ्कमा स्वतन्त्रमाथि अरब लिगद्वारा सार्वभौमिकता पनि प्रस्ताव गरेका छन्।

खाडी मुलुकहरूको साफा संस्था अरब लिगले शनिवार एक वक्तव्य जारी गर्दै भनेको छ- 'प्यालेस्टाइन जनताको न्यूनतम अधिकार र सपनासमेत पुरा नगर्ने अमेरिकी-इजरायली पक्षले ल्याएको तथाकथित 'शताब्दीको सम्झौता'लाई हामी मान्दैनौं।' यस्तो वक्तव्य जारी गर्दै अरब लिगले अमेरिका-इजराइल बीचको 'शताब्दीको सम्झौता' अस्वीकार गर्ने जनाएको हो।

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Cleaners, Stevedore, and Building Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Waiter, Shawarma Maker, and Restaurant Labour.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Petrol Filler and Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Whole Vehicle Driver and Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, ललितपुरमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Petrol Filler and Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Whole Vehicle Driver and Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, ललितपुरमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Whole Vehicle Driver and Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes jobs like Whole Vehicle Driver and Labourer.

ओमानमा रोजगार

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes Agricultural Laborer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त गर्नुआजै निश्चित मरफिमा मात्र कम्पनीमा गई रकम बुझाउनु होला।

AAYUSH OVERSEAS PVT. LTD.

Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel.: 4484789, 4484468

कुवेतमा रोजगार

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes Waiter, Shawarma Maker, and Restaurant Labour.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त गर्नुआजै निश्चित मरफिमा मात्र कम्पनीमा गई रकम बुझाउनु होला।

SRK नेपाल प्रा. लि.

Govt. Lic. No. 1156/073/074

साउदीमा रोजगार

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes Whole Vehicle Driver and Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, ललितपुरमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes Whole Vehicle Driver and Labourer.

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Job Title, Age Range, Salary, and Contact Info. Includes Whole Vehicle Driver and Labourer.

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना
यस कम्पनीको मिति २०७६/०५/३० को संचालक समितिको निर्णयानुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ३१ को बमोजिम २०७६/०६/०५ गते कम्पनी रजिष्टार कार्यालयको स्वीकृति अनुरूप साविक कम्पनी काष्ठमण्डप इङ्गलिस बोर्डिङ्ग स्कूल प्रा.लि. (प्रा.लि.नं. ३५४२) को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल-अचल सम्पत्ति तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने ऋण धन कर दायित्व आदी परिवर्तित यस नेक्स्ट जेनेरेशन स्कूल, दक्षिणकाली नगरपालिका वडा नं. ६, ले सक्ने व्यहोर्ने गरिएको व्यहोरा यसै सूचना मार्फत जानकारी गराइन्छ।

सन हिल्स ओमरसिज सर्भिसिज प्रा. लि.
छाउनी मार्ग, सितापाइला, काठमाडौं. फोन: ५८०८०५८, ५८०३५४३ Hot lines : ९८१३७३७६७
Email : sunhills@overseas@gmail.com, info@sunhills@overseas.com, Web: sunhills@overseas.com

Continental Manpower (Nepal) Pvt. Ltd.
Jawalakhel-20, Lalitpur, Tel: 5551111, 5552222, Fax : 5530361
Gov. Lic No. 190/05/055 Email: info@continentalnepal.com, Web.: www.continentalnepal.com

बक्स अफिस समाचार

साङ्लोको गीतलाई चोरीको आरोप

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, १९, माघ

विराज भट्टको डेब्यू निर्देशनमा बनेको फिल्म 'साङ्लो' यतिवेला विवादमा तानिएको छ। आगामी माघ २४ गतेबाट प्रदर्शनमा आउन लागेको फिल्मको 'भ्याम्मै आँखा भ्याम्मै...' बोलको गीतलाई चोरीको आरोप लागेको छ। सो गीतको शब्द आफ्नो गीतबाट चोरिएको भन्दै 'रुद्रप्रिया' निर्देशक सुदीप भूपाल सिंहले महानगरीय प्रहरी परिसर, टेकुमा उजुरी दिएका हुन्।



निर्देशक सिंहले शुक्रवार संगीतकार सुरेश अधिकारी, गायक निशान भट्टराई र फिल्म निर्माण कम्पनी विराज भट्ट प्रोडक्सनको विरुद्ध उजुरी दिएको प्रहरी परिसर टेकुले जानकारी दिएको छ। सुदीपले 'रुद्रप्रिया' का लागि आफूले यो गीत कम्पोज गर्न २ वर्ष अगाडि संगीतकार अधिकारीलाई दिएको बताएका छन्।

तर, पछि फिल्ममा 'भ्याम्मै आँखा भ्याम्मै' गीत राखिएन। गीत भने संगीतकार अधिकारीसँग थियो। 'साङ्लो' मा आफूले लेखेको गीत राखिएको विषयमा कतै जानकारी नै नभएको सिंह बताउँछन्। गीतमा रचनाकारको रूपमा क्रेडिट समेत नदिएपछि आफू प्रहरीमा उजुरी दिन बाध्य भएको उनको भनाइ छ। 'गीतको मर्म समेत विगारेर चोरी गरिएको छ। मेरो नाम पनि दिइएको छैन' सुदीपले भने, 'न्यायका लागि प्रहरी समक्ष पुगेको हो।'

गीतमा रचनाकारका गायक समेत रहेका निशान भट्टराईको नाम छ। सुदीपले गीतमा केही शब्द परिवर्तन गरिएको पनि बताए। सुदीपले भने, 'गीत पुरै मिलेको

अभिनेता विराज भट्टले गीतको रचनाकारमा वास्तविक सर्जकको नाम राखिने आश्वासन दिलाएका छन्। उनले अगाडि भने, 'मैले कसैको गीत चोरेर फिल्ममा राखेको होइन। संगीतकार सुरेशजीसँग सम्झौता गरेरै गीत लिएको हुँ। गीतको शब्द उहाँले लेख्नुभएको हो

वा अरुले, त्यो सुरेशजीलाई नै थाहा होला। मलाई चाँहि गीत सुरेशजी आफैले लेख्नुभएको हो भन्ने मात्र थाहा छ।'

संगीतकार सुरेश अधिकारी भने उक्त आरोप स्वीकारने पक्षमा भने छैनन्। संगीतकार अधिकारीको गीत विगारेको विषयप्रति वेग्लै

धारणा रहेको छ। उनले भनेका छन्, 'कतै पनि गीतकारले दिएको गीत फिल्ममा आउदा हुबहु आउँदैन। यो सबैलाई थाहा भएको विषय हो' अधिकारीले अगाडि भने, 'फिल्मको कथाको मर्म र संगीतको धारणा अनुसार केही शब्द फरक पार्नुपर्ने हुन्छ। यसलाई गीत विगारेको भन्न मिल्दैन।' गीतको प्रयोग र शब्द परिवर्तन भएको विषयमा आफूले पहिले नै खबर गर्न खोजेको तर सुदीपसँग सम्पर्क नभएको सुरेशको भनाइ रहेको छ। 'यसमा मेरो केही कमीकमजोरी भएको होला। तर विवाद गर्नुपर्ने र चोरी भन्न मिल्ने विषय भने होइन।', सुरेशले थपे।

अभिनेता विराज भट्ट र पूर्व मिस नेपाल निकिता चाण्डेकको प्रमुख भूमिका रहेको फिल्ममा कामेश्वर चौरासिया, जयनन्द लामा, आर.पी.पन्त, लय संग्रौला, शिशिर भण्डारीलगायतका कलाकारको पनि अभिनय रहेको छ। फिल्मको कथा शिवम अधिकारीले लेखेका हुन् भने फिल्ममा श्री श्रेष्ठको द्वन्द्व र अर्जुन जिर्सीको सम्पादन रहेको छ।

'रमाइलो फुटबल प्रतियोगिता' सम्पन्न

काठमाडौं / मस- 'नेशनल बक्स अफिस म्युजिक भिडियो अवार्ड प्रमोसन फुटबल' अन्तर्गत बक्स अफिस इन्टरनेशनल ग्रुपले नियमित रूपमा शनिवार आयोजना गर्दै आइरहेको रमाइलो फुटबल प्रतियोगिता शनिवार ललितपुरमा सम्पन्न भएको छ। ललितपुरमा शनिवार मंगलम रेकर्डिङ स्टुडियो, गंगवु र त्रिशक्ति डान्स एकेडेमी, कपन-३ बीच मैत्रीपूर्ण खेल सम्पन्न भएको हो।



उक्त प्रतियोगितामा क्रिाशक्ति डान्स एकेडेमी कपनले जित हासिल गरेको थियो। खेलमा मंगलम रेकर्डिङ स्टुडियोका लागि सञ्चालक प्रकाश क्षेत्रीले कप्तानी गरेका थिए भने त्रिशक्ति डान्स एकेडेमीबाट सञ्चालक तथा नृत्य निर्देशक दीपेश वस्केले कप्तानी गरेका थिए। गुडमिल अमृत निर्माण सेवा प्रा.लि.ठमेलको प्रायोजन रहेको उक्त रमाइलो फुटबल प्रतियोगिताको अवसरमा विभिन्न खेलप्रेमी तथा कलाकारहरुको सहभागि रहेको थियो। सहाभागि खेलाडीहरुलाई सिल्ड तथा प्रमाणपत्र

वितरण आयोजक संस्थाका अध्यक्ष आर.के.सुवेदी तथा प्रतियोगिताका मुख्य प्रायोजक गुडमिल अमृता निर्माण सेवा प्रा.लि.का अध्यक्ष तथा निर्माण फ्लोअरमा रहेको चर्लचित्र 'मन परेपछि'का कार्यकारी निर्माता अमृत थिङ तामाङले गरेका थिए। प्रतियोगिताका लागि जर्सी तथा खेलको अन्य प्रायोजनहरु चर्लचित्र 'प्रेम गीत ३', 'आमा', 'चपली हाइट ३' तथा विभिन्न कम्पनी, सिनेमा हल, संघ संस्थाले गरेका अध्यक्ष सुवेदीले जनाए। आपसी भाइचारा, मेलमिलाप तथा खेलकुदको माध्यमबाट पनि सर्वसाधारणको मनमस्तिष्कमा नेपाली चर्लचित्र, गीत संगीतको प्रचार प्रसार पुऱ्याउन आगामी शनिवार पनि विभिन्न चरणको खेलहरु सञ्चालन हुने सुवेदीले जानकारी गराए। यो प्रतियोगिता निर्णयित सञ्चालन हुने र एक सिजनमा सबै खेलहरु सञ्चालन हुँदै आइरहेको सुवेदीको भनाइ छ। गाउँ, शहर र विदेशी भूमिमा आयोजना हुँदै आएको यो प्रतियोगितामा गत वर्ष एक हजार १३ जना कलाकमीले सहभागि जनाएका थिए।

'लभ डायरिज'को नयाँ गीत सार्वजनिक



काठमाडौं मस- सुशील श्रेष्ठ स्टारर चलचित्र 'लभ डायरिज' को नयाँ गीत सार्वजनिक भएको छ। आइतबार चर्लचित्रको 'अधुरो लाग्छ मेरो जीवन' बोलको रोमान्टिक गीत सार्वजनिक गरिएको हो। सो गीतमा प्रताप दान र प्रविशा अधिकारीको स्वर रहेको छ।

मानस विक्रम थापाको शब्द रहेको गीतमा प्रविन पौडेलले संगीत भरेका छन्। गीतमा सौरभ चौधरीको कोरियोग्राफी रहेको छ। गीतले अभिनेताद्वय सुशील श्रेष्ठ र विश्वजित रिमालको अभिनेत्री रविना थापाप्रतिको प्रेमभाव बोलेको छ। फिल्मलाई सौरभ चौधरीले निर्देशन गरेका हुन्। विनोद सापकोटाले निर्देशन गरेको चलचित्रमा सुशील, रविना र विश्वजितका अलावा विष्णु सापकोटा, अर्जुनजंग शाही, विशाल पहारीलगायतका कलाकारहरुको अभिनय छ। सञ्जय लामाको छायांकन रहेको चलचित्रमा मिलन श्रेष्ठ र दिर्घ खड्काको सम्पादन छ। फिल्मका एसोसिएट निर्देशक साहिल खान हुन्। यसैगरी फिल्ममा कविराज गहतराजको कोरियोग्राफी र अर्जुन पोखरेलले संगीत भरेका छन्।

फिल्ममा अभिनेता सुशीलले विदेशमा बसेर मोजमास्तिमा तलिन हुने केटाको भूमिका निर्वाह गरेका छन्। उनी फिल्म राम्रो बनेको र दर्शकलाई मनपर्नेमा विश्वस्त छन्। त्यस्तै, अभिनेत्री रविनाले फिल्मलाई लिएर आफू उत्साहित रहेको बताइन्। सत्यम राना र अच्युत बजगाईंको मिएफएक्स रहेको फिल्मको कथा तथा पटकथा मधु बाँसोलेले लेखेका हुन्। युवायुवतीबीचको माया-प्रेम र कमेडीलाई फिल्ममा देख्न सकिने निर्देशक चौधरी बताउँछन्। फिल्म मनोरञ्जनात्मक मात्र नभएर सन्देशमूलक पनि रहेको उनको भनाइ छ। 'लभ डायरिज' आगामी फागुन २ गते प्रणय दिवसको दिनबाट देशभर प्रदर्शन हुँदैछ।

अधिकृत वारेसनामा वदर गरिएको सूचना

टिका प्रसादको नाति तेज विलासको छोरा का.म.न.पा.-३ काठमाडौं वस्ने म रमेश कुमार सापकोटा अ.वा.दिने र नारायण प्रसादको नाति लोकराजको छोरा विराटनगर उप.म.न.पा.-४ मोरङ घर भई हाल का.म.न.पा.-४ काठमाडौं वस्ने सुनिल भण्डारी अ.वा.दिने भई श्री काठमाडौं जिल्ला अदालतबाट द.नं. ८३ मिति २०७६/४/१२ मा उदयपुर जिल्ला भुमरसुवा-४(छ) कि.नं. १११ र ११२ को क्रमशः क्ष.फ. ०-३-०-० र ०-३-१०-० समेत दुई किता जग्गा मुलकी देवानी कार्यविधि सहिता, २०७४ को दफा १५३(ग) र १५४(ग) बमोजिम विक्री वितरणको लागि अ.वा. दिइएको उक्त अ.वा.को लिखत मुलकी देवानी कार्यविधि सहिता, २०७४ को दफा १५४(ग) नं. बमोजिम वदरका लागि प्रकाशित गरिएको छ। अतः यो सूचना प्रकाशित मिति देखि उक्त वारेसनामा वदर भएको जानकारी सम्बन्धित सबैलाई गराउँछु।

SAUDI मा रोजगार | कम्पनी : AL RASHID TRADING AND CONTRACTING CO. SAUDI शहर : SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१९ | चलाणी नं.: ६०१५१०४० | L.T.No.: 232295

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Architect Labor	30	0	रु.१०००	३०,३५०	क.दि.	८	दिन	क.दि.	५	तर्
2.	Truck Driver	5	0	रु.१८००	५४,६३०	क.दि.	८	दिन	क.दि.	५	तर्

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

देशीय रोजगार विभागबाट अर्जुनको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त अर्जुनको विवरण नभएपछि मात्र कम्पनीमा अर्जुन रकन कुन्याउनु होला। कुन्याउको रकनको नोभर अनिवार्य दिनुपर्नेछ। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटनीतिक विभागको सम्पर्क नैमाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुपर्नेछ। आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सकिनेो हुन्छ। ३. यस विभाग (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रकन कसैलाई नदिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरणा वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य दिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तवारे राम्रो सल पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूलाई राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रोजेक्ट नहुनेछ। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सभ्यतामा धम केटी कुन्याउनुमा देशीय रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुपर्नेछ।

SKY LINE OVERSEAS PVT. LTD.
P.O. BOX:19165, Battisputali-9, Ratopul, Kathmandu
Tel:4490982, 4490983, E-mail: skylineoverseas1080@gmail.com

Bahrain र Saudi मा रोजगारको अवसर

१. कम्पनी : MOJMA CLEANING CONTRACTING CO. W.L.L शहर : MANAMA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१५१००५ | L.T.No.: 231993

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Worker	85	0	रु.१००	३०,२००	क.दि.	८	दिन	क.दि.	५	तर्
2.	Cleaner	0	15	रु.१००	३०,२००	क.दि.	८	दिन	क.दि.	५	तर्

२. कम्पनी : RADMAH SUITES शहर : JUBAIL
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१५१००५ | L.T.No.: 232105

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Hotel Room Cleaner	3	0	रु.१००	३०,३५०	क.दि.	८	दिन	क.दि.	५	तर्

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

देशीय रोजगार विभागबाट अर्जुनको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त अर्जुनको विवरण नभएपछि मात्र कम्पनीमा अर्जुन रकन कुन्याउनु होला। कुन्याउको रकनको नोभर अनिवार्य दिनुपर्नेछ। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटनीतिक विभागको सम्पर्क नैमाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुपर्नेछ। आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सकिनेो हुन्छ। ३. यस विभाग (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रकन कसैलाई नदिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरणा वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य दिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तवारे राम्रो सल पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूलाई राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रोजेक्ट नहुनेछ। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सभ्यतामा धम केटी कुन्याउनुमा देशीय रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुपर्नेछ।

एभ.एल.डी ईन्टरनेशनल प्रा.लि.
बस्नेरा चौकी, घाणसी, काठमाडौं, फोन नं. ०१-५२०२२३, २०२२२४, २०२२२५
मो. ९८२८६२८८४, ९८२८६२८८८

SAUDI ARABIA मा रोजगार अवसर | कम्पनी : DAILY FOOD CO. SAUDI शहर : SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०५/०२ | पुन स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१५०८०० | पुन चलाणी नं.: ६५० | L.T.No.: 209612

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Coffee Maker	19	0	रु.१००	३०,३५०	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय थरीसिल ललितपुरमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

देशीय रोजगार विभागबाट अर्जुनको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त अर्जुनको विवरण नभएपछि मात्र कम्पनीमा अर्जुन रकन कुन्याउनु होला। कुन्याउको रकनको नोभर अनिवार्य दिनुपर्नेछ। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटनीतिक विभागको सम्पर्क नैमाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुपर्नेछ। आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सकिनेो हुन्छ। ३. यस विभाग (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रकन कसैलाई नदिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरणा वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य दिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तवारे राम्रो सल पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूलाई राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रोजेक्ट नहुनेछ। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सभ्यतामा धम केटी कुन्याउनुमा देशीय रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुपर्नेछ।

साउन्डलाइन्स रिजुटमेण्ट प्रा.लि.
पो.ब.नं. २४८०, ताप्लेसले-१४, महालक्ष्मीस्थान चौक (लुम्बिनी विकास बैंक पछाडी), ललितपुर
फोन: ०१-५५६३३३६, ५५६३३३७, ५५६३३३८, ५५६३३३९, E-mail: nepal@soundlinesgroup.com
CREATING VALUE THROUGH PEOPLE

कतारमा रोजगार | कम्पनी : ALAA FOR CLEANING AND SERVICES शहर : DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१५१०२४ | L.T.No.: 232328

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Gen Cleaner Worker	2	0	रु.१००	२८,९५५	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्

२. कम्पनी : EXPANSION INTERNATIONAL CONTRACTING WLL शहर : DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१५१०२२ | L.T.No.: 231505

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Driver	1	0	रु.१००	४३,७८०	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्
2.	Building Worker	2	0	रु.१००	३८,८००	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्
3.	Electric	1	0	रु.१००	३८,८००	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्
4.	Plaster Worker	2	0	रु.१००	३८,८००	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १० गते (10 Feb. 2020) मा हुनेछ।

देशीय रोजगार विभागबाट अर्जुनको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त अर्जुनको विवरण नभएपछि मात्र कम्पनीमा अर्जुन रकन कुन्याउनु होला। कुन्याउको रकनको नोभर अनिवार्य दिनुपर्नेछ। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटनीतिक विभागको सम्पर्क नैमाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुपर्नेछ। आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सकिनेो हुन्छ। ३. यस विभाग (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रकन कसैलाई नदिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरणा वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य दिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तवारे राम्रो सल पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूलाई राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रोजेक्ट नहुनेछ। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सभ्यतामा धम केटी कुन्याउनुमा देशीय रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुपर्नेछ।

SOLIDARITY OVERSEAS PVT.LTD
Basundhara Chowk, Kathmandu, Nepal, Tel No.: +977-1-4357086, Fax No.: +977-1-4357086
Email: solidarityoverseas2074@gmail.com, info@solidarityoverseas.com
Website: www.solidarityoverseas.com

साउदीमा रोजगार | कम्पनी : THE FIRST TRAILER COMPANY FOR INDUSTRY IA A ONE PERSON COMPANY शहर : RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१९ | चलाणी नं.: ६०१५१००४ | L.T.No.: 231651

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Worker	12	0	रु.१००	३०,३५०	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १० गते (10, 11, 12, 13 & 14 Feb.) मा हुनेछ।

देशीय रोजगार विभागबाट अर्जुनको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त अर्जुनको विवरण नभएपछि मात्र कम्पनीमा अर्जुन रकन कुन्याउनु होला। कुन्याउको रकनको नोभर अनिवार्य दिनुपर्नेछ। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटनीतिक विभागको सम्पर्क नैमाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुपर्नेछ। आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सकिनेो हुन्छ। ३. यस विभाग (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रकन कसैलाई नदिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरणा वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य दिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तवारे राम्रो सल पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूलाई राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रोजेक्ट नहुनेछ। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सभ्यतामा धम केटी कुन्याउनुमा देशीय रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुपर्नेछ।

Yatra H.R. Solution Pvt. Ltd.
Gaurighat-7, Kathmandu, Tel: 4114682, 4114683, 4114542, 9851170598
E-mail: yatrahr2017@gmail.com, Web.: www.yatrahrsolution.com

Saudi मा रोजगार | कम्पनी : AGRICULTURAL DEVELOPMENT COMPANY LTD. SAUDI शहर : SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१६ | चलाणी नं.: ६०१५१०४४ | L.T.No.: 232224

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	हालमा काम	वाफिक	समान	बस्ने	कार्य
		पुरुष	महिला	SR	जे.रु.	क.दि.	कति	दिन	अनुसार	रु.	तर्
1.	Loading And Unloading Worker	30	0	रु.१००	३०,३५०	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्
2.	Ordinary Worker	20	0	रु.१००	३०,३५०	क.दि. <td>८</td> <td>दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td></td>	८	दिन <td>क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td> </td>	क.दि. <td>५</td> <td>तर्</td>	५	तर्

अन्तर्वाता नाइल इन्टरनेशनल टेक्नीकल ट्रेनिङ सेन्टर सिनामगल काठमाडौंमा माघ १२ र १३ गते (11 & 12 Feb. 2020) मा हुनेछ।

देशीय रोजगार विभागबाट अर्जुनको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिना प्राप्त अर्जुनको विवरण नभएपछि मात्र कम्पनीमा अर्जुन रकन कुन्याउनु होला। कुन्याउको रकनको नोभर अनिवार्य दिनुपर्नेछ। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटनीतिक विभागको सम्पर्क नैमाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुपर्नेछ। आफू कतिदिनमा पद सम्पन्न गर्न सकिनेो हुन्छ। ३. यस विभाग (सूचना) मा उल्लेख भएको नया बढी रकन कसैलाई नदिनुपर्नेछ। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरणा वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य दिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तवारे राम्रो सल पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूलाई राख्नुपर्नेछ। ६. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रोजेक्ट नहुनेछ। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सभ्यतामा धम केटी कुन्याउनुमा देशीय रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुपर्नेछ।

DHR Destiny Human Resource Nepal Pvt. Ltd.
G.P.O. Box: 8975 EPC 5444, Kathmandu, Nepal
Tel.: 01-4111889, Fax : 4111890

सरकारले भन्यो 'एनसेलसँग कर यसै वर्ष उठाइसक्छौ'

गौतमबुद्ध विमानस्थल आयोजनालाई तीन महिना थप

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १९ माघ

एनसेलले तिर्नु पर्ने लाभकर सरकारले चालु आर्थिक वर्ष २०७६/७७ भित्रै उठाइसक्ने योजना बनाएको छ। आइतबार वसेको संघीय संसदको सार्वजनिक लेखा समिति बैठकमा बोल्दै अर्थ मन्त्रालयका राजश्व सचिव शिशिरकुमार ढुङ्गानाले यसै वर्ष कर उठाइसक्ने बताएका हुन्।

एनसेलले तिर्नु पर्ने कर लामो समयदेखि तिर्न सकेको छैन। सरकारले एनसेललाई कर तिराउन नसकेको भन्दै तीव्र आलोचना भइरहेका बेला राजश्व सचिवले यस्तो बताएका हुन्। महालेखा परीक्षकको कार्यालयले गरेको लेखा परीक्षणका आधारमा कर कार्यालयले ६२ अर्ब ६२ करोड बक्यौता तिर्नुपर्ने ढङ्गबाट मूल्याङ्कन भएको भनी असहमति जनाउँदै एनसेल सर्वोच्च अदालत गएको थियो।

सर्वोच्च अदालतले हक हस्तान्तरणका बखत रहेको बक्यौतामा नयाँ कम्पनीलाई जरिवाना गर्न नमिल्ने व्याख्या गर्दै जरिवाना कटाएर बाँकी हुन आउने ४६ अर्ब कर असुल उपर गर्न



सरकारको नाममा आदेश दिएको थियो। अदालतले तिन बाँकी भनेको रकममध्ये विसं २०७४ जेठ २१ गते अगावै एनसेलले रु २२ अर्ब ५७ करोड कर तिरी सकेको थियो। किस्तावन्दीमा तिर्नु भनेको रकम व्याजसहित प्राप्त गर्न एनसेललाई सहयोग पुऱ्याउँदै आएको तथा लाभकर बाहेक एनसेलले अन्य सबै कर चुक्ता गर्दै आएको पनि सो अवसरमा राजश्व सचिव ढुङ्गानाले जानकारी दिए।

आइतबारको बैठकमा सांसदको जिज्ञासामा उनले

भने, 'एनसेलले बाँकी रकम चार किस्तामा तिर्ने प्रतिबद्धता गरेको छ, अब पैसा उठाउन सक्छौं, यसै आर्थिक वर्षभित्रमा सबै पैसा उठ्छ।' 'मेरो मोबाइल' सेवाको तत्कालीन व्यवस्थापनबाट एनसेल व्यवस्थापनमा हस्तान्तरण हुँदा लाभकर र जरिवाना रु ६२ अर्ब ६२ करोड बक्यौता रहेको जानकारी दिँदै उक्त रकम बुझाउन कम्पनीलाई ताकेता गरिएको थियो।

'संस्थाले जानाजान नियतवश कर छुल्ने गरी बर्दानियत राखेको

होइन, तिनै दायित्व अर्काकै हुँदा हामी अन्यायमा पर्न हुन्न' भनी न्याय माग गर्दै अदालत गएको एनसेललाई जरिवाना तिर्न नपर्ने भनी निर्णय सुनाएको थियो। सर्वोच्च अदालतको पूर्ण इजलासले गरेको उक्त निर्णयपछि जरिवानावापत तिर्नुपर्छ भनेर दावी गरिएको रु १७ अर्ब ९५ करोड रकम एनसेलले मिनाहा पाएको थियो। अदालतको निर्णयपछि गरिएको कर निर्धारण र व्याज जोड्दा एनसेलबाट असुल उपर गर्नुपर्ने रकम रु २२ अर्ब ४४ करोड

कायम भएको थियो। त्यसमध्ये हालसम्म रु चार अर्ब ५४ करोड तिरिसकेको एनसेलले बाँकी रकम भने यसै आर्वाभत्र किस्तावन्दी रूपमा तिर्ने लिखित प्रतिबद्धता जनाएको सो अवसरमा जानकारी दिइयो।

यसैबीच समितिले अदालतबाट आदेश आइसकेकाले मोबाइल सेवाका बाँकी फ्रिक्वेन्सी विलम्ब नगरी प्रतिस्पर्धाका आधारमा लिलाम गर्न सरकार र नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरणलाई निर्देशन दिएको छ। केही व्यक्तिले फ्रिक्वेन्सी लिएर परियोजना अघि नबढाई हिलासुस्ती गर्नुको कारण के हो भनी प्रश्न गर्दै सदस्यहरुले राष्ट्रको राजश्व उठाउने कार्यलाई जतिस्को छिटो टुङ्ग्याउन सुझाव दिए। बैठकपछि समितिका सदस्य प्रेमबहादुर आले मगरले भने, 'नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरणको फ्रिक्वेन्सी वितरण र एनसेलको लाभकर विषयमा छलफल भएकामा थुप्रै कम्पनीले राज्यलाई तिर्नुपर्ने रकमको दायित्व नतिरेको पाइयो, त्यसलाई छिटो असुल उपर गर्न सरोकारवाला पक्षलाई निर्देशन दिएको छौं।'



लुम्बिनी/रासस- बहुप्रतीक्षित राष्ट्रिय गौरवको आयोजना गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल निर्माणको ठेकेदार पक्षलाई निर्माण कार्य पूरा गर्न तीन महिनाको समयवाधि थप गरिएको छ। विमानस्थल निर्माणको ठेक्का पाएको नर्थवेस्ट सिभिल एभिएसन एयरपोर्ट कन्स्ट्रक्सन गुपले जनवरी ७, २०२० अर्थात् २०७६ पुस २२ गतेभित्र काम सम्पन्न गर्नेगरी थप समयसहित ठेक्का पाएको थियो। ठेकेदार पक्षले तोकिएको समयमा ८६ प्रतिशत मात्रै भौतिक काम सम्पन्न गरेको देखिएको छ।

ठेकेदार पक्षले अझै तीन महिना म्याद थपको माग गरेअनुसार एशियाली विकास बैंक (एडिबी) को सहमतिमा प्राधिकरण सञ्चालक समितिले समय थप गरेको राष्ट्रिय गौरवको आयोजना निर्देशक प्रदीप अधिकारीले बताए। उनले भने, 'मार्च ३१, २०२० अर्थात् आगामी चैत १८ गतेसम्म म्याद थप भएको छ।'

सन् २०१४ डिसेम्बर ३१ मा कार्यादेश पाई त्यसैअनुरूप विमानस्थलको स्तरोन्नतिको लागि सन् २०१७ जुन २ अर्थात् २०७४ जेठ १९ गतेभित्र निर्माण सम्पन्न गर्नेगरी बोलपत्र आह्वान भएको थियो। विश्वव्यापी बोलपत्र आह्वानमा चिनियाँ ठेकेदार कम्पनी नर्थ वेस्ट सिभिल एभिएसन एयरपोर्ट कन्स्ट्रक्सन रूपले 'टेन्डर' पारी आवश्यक सम्झौता गरी २०१७ माघ १ गतेदेखि निर्माण गरेको थियो। शुरुमा कूल छ अर्ब २२ करोड ९१ लाख ३० हजार २२७ रुपैयाँ ५१ पैसा लागतमा निर्माण सम्पन्न गरी नर्थ वेस्टले ठेक्का पाएको भए पनि उक्त रकममा पुनः 'भेरिएसन' भएको छ।

निर्धारित समयमा काम नसकिएपछि पुनः सन् २०१८ जनवरी १ सम्मका लागि म्याद थप भए पनि थपिएको म्यादमा काम सम्पन्न नभएपछि फेरि २०१९ जुन २८ सम्मका लागि म्याद थप गरिएको थियो। सो अवधिमा पनि काम सम्पन्न नभएपछि पुनः जनवरी ७, २०२० अर्थात् २०७६ पुस २२ गतेभित्र काम सम्पन्न गर्नेगरी थप समय सीमा दिइएको थियो। उक्त अवधिमा पनि काम सम्पन्न नभएपछि प्राधिकरणले

अन्तिम सीमा भन्दै तीन महिना समयवाधि थपेको छ। आयोजना प्रमुख पवेश अधिकारीका अनुसार अब चार प्रतिशत सिभिलको काम र १० प्रतिशत विद्युतीय तथा उपकरणसम्बन्धी काम बाँकी छ। उनले भने, 'आइसिपी-१ का धेरै काम सम्पन्न भएका छन्। आइसिपी-२ का धेरै काम बाँकी छन्।' आइसिपी-१ भित्र धावन मार्ग, टयाक्सी मार्ग, टर्मिनल भवन, प्रशासनिक भवन, कन्ट्रोल रुम, कार पार्किङ, धावन मार्गको बत्ती, जहाज पार्किङ रहेको अधिकारीले बताए। उनका अनुसार आइसिपी-१ को टर्मिनल भवनको फिनिशिंग र उपकरण जडान बाहेक अन्य काम सम्पन्न भइसकेको छ।

आइसिपी-२ हेरिङरहुनभएका उपनिर्देशक प्रवीण न्यौपानेले बताए। उनले भने, 'सञ्चार (कम्प्युनिङ) शन, पथप्रदर्शन (नेभिगेसन) जहाजलाई कुन दिशामा लाने भन्ने र मौसम मेटेरोलोजी) सम्बन्धी काम आइसिपी-२ मा हुन्छ। त्यसका लागि उपकरण ९० प्रतिशत आइसकेको छ। तर आइसिपी १ र २ अन्तरसम्बन्धित छन्।' आइसिपी-१ कै कारण आइसिपी-२ को काममा हिलाइ भएको न्यौपानेले बताए।

उपनिर्देशक न्यौपानेले सबै काम सक्दा पनि अझै कम्तीमा तीन महिना लाने बताए। विमानस्थल निर्माणका क्रममा वारम्बार समयवाधि थपिँदा भेरिएसनसमेत बढे गरेको छ। अहिले नौ दशमलव ६२ प्रतिशत भेरिएसन भई छ अर्ब ८२ करोड २६ लाख १८ हजार ७६ रुपैयाँ ८५ पैसा हुन पुगेको छ। सम्झौताअनुसार २०१९ डिसेम्बर ३१ सम्म आइसिपी-१ र २०२० जनवरी ७ सम्ममा आइसिपी-२ को सबै काम सम्पन्न गर्नुपर्ने थियो। राष्ट्रिय गौरवको आयोजनाको रूपमा रहेको गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको निर्माण कार्य समयमै नसकिनुको पछिल्लो कारण खुल्न सकेको छैन तथापि ठेकेदार पक्षले चाडपर्व र मौसमी कारणले हिलाइ भएको बताएको छ। यसअघि तीन पटकसम्म

समयाधि थप्या विद्युत्लाई मुख्य समस्या देखाइएको थियो। गत भदिस १८ गते नेपाल विद्युत् प्राधिकरण भैरहवाले ११ हजार भोल्टेजको चार मेघावाट क्षमताको डेडिकेटेड लाइन विमानस्थलमा जडान गरिसकेको छ। विद्युत् जडान भए पनि अहिले सम्म विद्युतीय काम भने हुन सकेका छैन।

विमानस्थल निर्माणको ठेक्का पाएको चिनियाँ ठेकेदारले कामवापत अहिलेसम्म रु तीन अर्ब ७६ करोड बुझिसकेको छ। विमानस्थलको कन्सल्टयान्टको जिम्मा युसीन कोरियन कन्सल्टयान्ट र आयोजना स्थानले संयुक्तरूपमा गर्दै आएका छन्। विमानस्थल निर्माणका लागि ६२५ घर परिवार यतिबेला अब १४ प्रतिशत काम बाँकी छ, अधिकारीले भने।

आइसिपी-२ हेरिङरहुनभएका उपनिर्देशक प्रवीण न्यौपानेले बताए। उनले भने, 'सञ्चार (कम्प्युनिङ) शन, पथप्रदर्शन (नेभिगेसन) जहाजलाई कुन दिशामा लाने भन्ने र मौसम मेटेरोलोजी) सम्बन्धी काम आइसिपी-२ मा हुन्छ। त्यसका लागि उपकरण ९० प्रतिशत आइसकेको छ। तर आइसिपी १ र २ अन्तरसम्बन्धित छन्।' आइसिपी-१ कै कारण आइसिपी-२ को काममा हिलाइ भएको न्यौपानेले बताए।

उपनिर्देशक न्यौपानेले सबै काम सक्दा पनि अझै कम्तीमा तीन महिना लाने बताए। विमानस्थल निर्माणका क्रममा वारम्बार समयवाधि थपिँदा भेरिएसनसमेत बढे गरेको छ। अहिले नौ दशमलव ६२ प्रतिशत भेरिएसन भई छ अर्ब ८२ करोड २६ लाख १८ हजार ७६ रुपैयाँ ८५ पैसा हुन पुगेको छ। सम्झौताअनुसार २०१९ डिसेम्बर ३१ सम्म आइसिपी-१ र २०२० जनवरी ७ सम्ममा आइसिपी-२ को सबै काम सम्पन्न गर्नुपर्ने थियो। राष्ट्रिय गौरवको आयोजनाको रूपमा रहेको गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको निर्माण कार्य समयमै नसकिनुको पछिल्लो कारण खुल्न सकेको छैन तथापि ठेकेदार पक्षले चाडपर्व र मौसमी कारणले हिलाइ भएको बताएको छ। यसअघि तीन पटकसम्म

बेष्ट फाइनान्सको सहयोग



काठमाडौं/सस- वेष्ट फाइनान्स कम्पनी लिमिटेड आफ्नो स्थापनाको २४औं वर्ष पूरा गरि २५औं वर्षमा प्रवेश गरेको छ। फाइनान्सले वार्षिकोत्सवको अवसरमा सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत काठमाण्डौ चावहिल स्थित सरस्वती मन्दिर, काठमाण्डौको न्युरोड स्थित संकटा मन्दिर, बृत्तबन्धु स्थित दुर्गा मन्दिर तथा बर्दघाट स्थित शिव मन्दिरमा फर्निचर तथा इस्ट्रिचन वितरण गरेको फाइनान्सका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत तोय राज अधिकारीले बताए। वेष्ट फाइनान्स कम्पनी लिमिटेडले विगत देखि नै सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत विभिन्न क्षेत्रमा सहभागिता जनाउँदै आइरहेको तथा सो कार्य नियमित गर्दै जाने बताइएको छ।

काठमाडौंको कमलादिमा केन्द्रिय कार्यालय रहेको राष्ट्रिय स्तरको यस फाइनान्स कम्पनीले १४ शाखा मार्फत मुलुकका विभिन्न शहरहरुबाट आफ्नो वैकिक सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको जनाइएको छ।

ग्रीन बैंकका दुई शाखा थपिए

काठमाडौं/सस- पोखराको सभागृहकोकमा केन्द्रीय कार्यालय रहेको ग्रीन डेभलपमेण्ट बैंकले विहिवारनवलपुर जिल्लामा थप दुई शाखा संचालनमा ल्याएको छ। नवलपुरको गौडाकोट नगरपालिका-५, कांग्रेसचोक र कावासोती नगरपालिका-२, कावासोती स्थीत उक्त शाखाहरुको सुभारम्भ बैंकका अध्यक्ष गणेश कुमार श्रेष्ठ र पुर्व संचालक नरेन्द्र रमण त्रिपाठीले गरेका हुन्।

शुभारम्भ कार्यक्रममा बोल्दै अध्यक्ष श्रेष्ठले पोखरामा केन्द्रीय कार्यालय भई कार्य गर्दै आएको यस बैंकलेगण्डकी प्रदेश स्तरको एक मात्र स्थानिय बैंक हुने उद्देश्यका साथ नवलपुर जिल्लामा शाखाहरु विस्तार गरेकोबताए। बैंकले नि:शुल्क एटिएम डेबिट कार्ड, अत्याधुनिक मोबाइल बैंकिङ सुविधा, कनेक्ट आईपिएस, नि:शुल्क एचिएएम सुविधा, सुनचाँदी धितोमा कर्जा लगायतका विभिन्न बैंकिङ सुविधा प्रदान गर्नुका साथै स्थानिय स्तरमै सञ्चालित उद्यमशिलतासँग सम्बन्धीततथा अन्य उत्पादनशिल क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा राखी विभिन्न कर्जा उपलब्ध गराउँदै आएको बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत उमेश कुमार आचार्यले बताए। बैंकका हाल कास्की, बागलुङ, म्याग्दी र नवलपुरजिल्लामा १३ वटा शाखा रहेकोमा निकट भविष्यमा तनहुँका विभिन्न स्थानहरुमा समेत शाखा विस्तार गर्ने योजना राखेको छ।

प्रभु बैंकको आयोजनामा वित्तीय साक्षरता

काठमाडौं/सस- प्रभु बैंकले युके एड डीएफआइडीअन्तर्गत संचालित सामाजिक क्षेत्रमा कार्यरत संस्था सक्षम, एक्सस एड्माइजरी र प्रभु मनि ट्रान्सफरको सहकार्य एवं संयुक्त आयोजनामा भारतको मुख्य शहर तथा प्रमुख व्यापारिक केन्द्र मुम्बईमा विभिन्न पेशा र व्यवसायमा संलग्न प्रवाशी नेपालीहरुलाई लक्षित गरी दुई दिने वित्तीय साक्षरता एवं अन्तर्क्रिया कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ।

विभिन्न पेशा र व्यवसायमा आवद्ध भई भारतको प्रमुख व्यापारिक शहर मुम्बईमा रहेका करिब दुई सयजना प्रवाशी नेपालीहरुको उपस्थिति रहेको उक्त दुई दिने वित्तीय साक्षरता एवं अन्तर्क्रियात्मक कार्यक्रममा सहभागीहरुलाई आर्जन गरेको रकम औपचारिक एवं बैंकिङ प्रणाली मार्फत नेपालमा



रहेका आफन्तजनहरुलाई पठाउने लगायत वित्तीय क्षेत्रसँग सम्बन्धित विषयमा विज्ञ समूहबाट पर्याप्त जानकारी गराइएको थियो। उक्त अवसरमा सहभागीहरुबाट अन्तर्क्रियामा भाग लिँदै नेपालको बैंकिङ प्रणाली, आफुले आर्जन गरेको रकम नेपालमा पठाउने भरपर्दो एवं सरल माध्यम लगायत वित्तीय जानकारी सम्बन्धी जिज्ञाशा राखिएको थियो। बैंक समेतको आयोजनामा

एकैदिन २ अर्बको शेयर कारोबार

काठमाडौं/सस- साताको पहिलो दिन आइतबार एकैदिन २ अर्ब माथिको शेयर कारोबार भएको छ। बजार दोहोरो अंकले बढ्दो कारोबार रकम २ अर्ब ७ करोड रुपैयाँ माथि पुगेको नेपाल स्टक एक्सचेञ्जले जानकारी दिएको छ।



आइतबार दुई उपसमूहको शेयर ओरालो लाग्दा १० उपसमूहको शेयर भने बढेको छ। व्यापार ०.६२ र जीवन बीमा १.०९ले घटेको छ। यस्तै बैंकिङ २७.०४, होटल ८.६६, विकास बैंक २८.३२, जलविद्युत् ३.०९, वित्त ४.१८, निर्वाचन बीमा १०१.५२, उत्पादन ४७.७८, अन्य ३.१६, लघुवित्त २२.१३ र सामूहिक

लगानी कोष ०.०७ ले बढेको छ।

नेप्सेका अनुसार कारोबारका आधारमा आइतबार सूर्य लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी शीर्ष स्थानमा रहेको छ। सो कम्पनीको रु १० करोड ११ लाख चार हजार ९६७ मूल्य बराबरको कारोबार भई शीर्ष स्थानमा रहेको थियो। यस्तै, गरिमा विकास लघुवित्त रु नौ करोड ४८ लाख ५८ हजार ३३०, एनआइएस एशिया बैंक रु छ करोड २९ लाख ९५ हजार ६८९, प्रभु बैंक रु छ करोड १९ लाख ९८ हजार १३५, हिमालयन डिस्टिलरी रु छ करोड १४ लाख ५५ हजार २२३ र नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनीको रु छ करोड पाँच लाख ४७ हजार ८६७ मूल्य बराबरको कारोबार भई शीर्ष स्थानमा रहे।

नियमित कर्जा तिर्नेलाई सेवा शुल्क फिर्ता

काठमाडौं/सस- महालक्ष्मी विकास बैंकले गुणास्तरिय सेवा प्रदान गरी ग्राहक सन्तुष्टि अभिवृद्धि गर्ने उद्देश्य सहित महालक्ष्मी उद्यमशील कर्जा योजना अन्तर्गत नियमित रूपमा कर्जाको किस्तारव्याज भुक्तानी गर्ने ग्राहकहरुलाई प्रशासनिक

शुल्क फिर्ता गरेको छ। ग्राहकहरुले नियमित रूपमा कर्जाको किस्तारव्याज भुक्तानी गरेर देखाएको इमान्दारीताको कदर स्वरूप बैंकले उक्त शुल्क फिर्ता गरेको हो। बैंकले प्रदान गरेको उक्त सुविधाबाट यस आर्थिक वर्षको

असोज मसान्तसम्म करिब ६० जना ग्राहक लाभान्वित हुन सफल भएका छन्। आगामी दिनहरुमा समेत कर्जाको किस्ता/व्याज नियमित भुक्तानी गर्ने ग्राहकहरुलाई संस्थाको नियमानुसार प्रशासनिक शुल्क फिर्ता गर्दै जाने बैंकले जनाएको छ।

www.madhyanhadaily.com
मध्यान्ह दैनिकको facebook Page
Madhyanha News

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी बिजुलीकोबन्ने ?
यती छ भने हामीलाई सम्झनुहोस् ।
डा. आर. रेडिङ कन्सल्ट

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा
माउण्ट मेकालु यातायातको काउन्टर
नयाँ बसपार्कमा पनि खुलेको
साथै बसपार्कमा पनि खुलेको
सम्पर्क : कलकी फोन ८२८९८७२

अब जनता बोल्छन्, जनतापाटी संगै...
जनतापाटी
www.janatapati.com